



Skriti svet makedonske kulture

MKD Ilinden je praznoval tridesetletnico delovanja.

stran 12



Zimski prijatelji Golice

V koči je na voljo knjiga, kjer vsak vpiše vzpon, velja eden na dan.

stran 16



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 8. DECEMBRA 2023, ŠTEVILKA 18

Veseli december na Jesenicah

Osrednje prizorišče letošnjih decembrskih prireditev bo Trg Toneta Čufarja. Na silvestrovo bo koncert Helene Blagne v dvorani gledališča, na Čufarjevem trgu pa silvestrovanje na prostem z zasedbo The West Band.

URŠKA PETERNEL

V torek zvečer se je z Miklavževanjem v družbi čarodeja Jana in s prižigom prazničnih lučk začel Veseli december na Jesenicah. Kot obljublja organizatorji, se bo v prihodnjih dneh in tednih za vsakogar našlo nekaj. Tako bo v četrtek, 7. decembra, med 9. in 14. uro Miklavžev sejem zdravja v Kolpernu. V petek, 8. decembra, ob 19.30 bo v dvorani Podmežakla potekal Miklavžev dobrodelni curling turnir. Naslednji teden v soboto, 16. decembra, in nedeljo, 17. decembra, bo na Koroški Beli pred cerkvijo potekala adventna tržnica. V ponedeljek, 18. decembra, bo na Čufarjevem trgu ob 18. uri koncert Božična pravljica z Gimnazijo Jesenice. V soboto, 23. decembra, bo prav tako na Trgu Toneta Čufarja koncert Yugo Nostalgice, začel se bo ob 20. uri. V sredo, 27. decembra, pripravljajo obisk dedka Mraza s čarodejem Tonijem na Čufarjevem trgu (ob 17. uri), isti dan zvečer ob 19.30 pa bo v dvorani gledališča novoletni koncert Pihalnega



Na Miklavžev večer so zažarele praznične lučke v mestu. / FOTO: NIK BERTONCELY

orkestra Jesenice - Kranjska Gora. V četrtek, 28. decembra, ob 17.30 bo v dvorani Podmežakla drsalna revija Novoletna pravljica na ledu. V soboto, 30. decembra, bo potekal tradicionalni spreved športnikov z lučkami skozi Jesenice, začel se bo ob 18. uri, sledil pa mu bo

koncert zasedbe P.Valiak (tribute band skupine Parni valjak). Vrhunec decembrskega dogajanja na Jesenicah bo 31. decembra, ko bo najprej ob 20. uri silvestrski koncert Helene Blagne v dvorani gledališča, zatem pa bo na Čufarjevem trgu potekalo

silvestrovanje na prostem, obiskovalce bodo v novo leto z glasbo pospremili člani zasedbe The West Band. Glavna organizatorja Veselega decembra na Jesenicah sta Občina Jesenice in Zavod za šport Jesenice v sodelovanju z drugimi društvi in organizacijami.

Županov novoletni koncert

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora v sredo, 27. decembra, pripravlja božično-novoletni koncert v Kinu Železar. Vstop bo prost.

JANKO RABIČ

Člani Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora bodo uspešno leto, ki so ga zaznamovali številni koncerti, nastopi na prireditvah in dru-

v soboto, 27. decembra, ob 19.30 v dvorani Kina Železar na Jesenicah. Kot gostje bodo nastopili trije izjemni vokalisti skupine Vivere: Matjaž Robavs, Aljaž Farazin in Gregor Ravnik.

Jeseniški koncert bo prvič darilo župana vsem ljubiteljem tovrstne glasbe.

Jeseniški koncert bo prvič darilo župana pod pokroviteljstvom Občine Jesenice vsem ljubiteljem tovrstne glasbe in vsem drugim občanom v prazničnem decembru.

gih dogodkih, tradicionalno zaokrožili z dvema božično-novoletnima koncertoma, in sicer v Kranjski Gori in na Jesenicah. Prvi bo v torek, 26. decembra, ob 19.30 v dvorani Vitranc v Kranjski Gori. Drugi bo dan kasneje,

Vstop bo zato prost, vstopnice bodo do zasedenosti mest v dvorani na voljo pri pihalnem orkestru v spodnjih prostorih Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah ob ponedeljkih in petkih od 18. do 20. ure ter ob torkih od 10. do 12. ure.

Bliža se čas obdarovanj

Podarite naročnino na časopis Gorenjski glas!

Podarite naročnino na časopis Gorenjski glas! Svoje najbližje boste razveselili vsak torek in petek, ko jih bo časopis Gorenjski glas pričakal v poštnem nabiralniku. Za vse možnosti naročnin pokličite 04/201 42 41 vsak delavnik od 8. do 15. ure, pišite na narocnine@g-glas.si ali kliknite na www.gorenjskiglas.si/prijavanoveganarocnika
Naj bodo letos prazniki še posebno čarobni.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

OBČINSKE NOVICE

Podrli nadstrešek nad nekdanjim vhodom

Porušitev nadstrešnice nad glavnim vhodom v nekdanjo železarno pomeni simbolični začetek del 3. faze urejanja Poslovne cone Jesenice.

stran 3

KS

Plemenita dejanja za sokrajana

V krajevni skupnosti Planina pod Golico so izkazali veliko solidarnost do družine, ki se je znašla v stiski. Pomagajo pri različnih domačih opravilih.

stran 5

ŠPORT

Igranja v tujini je bilo dovolj

Miral Samardžić iz Škofje Loke, 36-letni kapetan Nogometnega kluba SIJ Acroni Jesenice, se je po dolgoletnem igranju v tujini vrnil v matični klub.

stran 7

ZANIMIVOSTI

Marmeladni buhtlji se vračajo

V decembru bo marsikatera kuhinja dišala po slastnih dobrotah in raznovrstnem pecivu. Na Ljudski univerzi Jesenice pa je bilo tako že v sredini prejšnjega meseca.

stran 11

OBČINSKE NOVICE

Županov kotichek

Začel se je praznični december. Prvi dobri mož, Miklavž, je že obiskal in obdaroval pridne jeseniške otroke. Z nastopom čarodeja in prižigom lučk je naše mesto zasijalo v praznični podobi – in to je bil samo uvod v dogodke in prireditve, ki smo jih pripravili za veseli december. Z novoletnimi lučkami smo v mestu okrasili kar nekaj novih lokacij in prvič so te zasijale tudi na cerkvi na Koroški Beli, kjer bo v eni od naslednjih sobot potekal adventni sejem, in po nekaj letih tudi na Plavžu. Tudi letos bo decembrski program pester in upam, da bo ob na novo postavljeni božični jelki združeval mlado in staro na našem osrednjem Trgu Toneta Čufarja.

Za nami je zelo pestro leto. Naj spomnim na nekaj dogodkov, ki so zelo izstopali in bili deležni širše razprave. Borili smo se proti načrtu preselitve jeseniške bolnišnice na drugo lokacijo, proti grožnji sprožitve plazua nad Koroško Belo in še vedno smo proti odprtju novega izobraževalnega programa zdravstvena nega v Kranju, saj se mora ta program ohranjati in širiti na Srednji šoli Jesenice, kjer imamo zanj tako vso potrebno izobraževalno strukturo kot klinično okolje za delo zdravstvenega osebja. V mestu se zbirajo peticije proti urbanistični in prometni ureditvi, in prva med njimi je proti ureditvi osrednjega dela Plavža, po kateri mesto po vseh letih stagnacije kar kliče. Zadnja, ki je priomala na mojo mizo, je peticija, v kateri se krajanje krajevne skupnosti Sava ne strinjajo, da bo promet v delu Ulice Viktorja Kejžarja, od nekdanje pekarnice Vidic do prav tako nekdanje gostilne Pr' Kobal, iz dvosmernega preurejen v enosmernega. Naj spomnim, da so predstavniki Občine Jesenice osnovno verzijo elaborata prometne ureditve iz avgusta 2018 predstavili vsem strokovnim deležnikom in tudi lokalnim prebivalcem. Elaborat je 17. septembra 2018 prejela v pregled in potrditev tudi Krajevna skupnost Sava kot predstavnik lokalnih prebivalcev. Po razpravi s krajanji in na osnovi njihovih ter usklajenih pripomb je bila v novembru 2018 izdelana dopolnitev elaborata prometne ureditve, ki celovito ureja območje in je podlaga za vse nadaljnje projekte. Zdaj je v peticiji navedeno, da bi takšna ureditev krajanom omejevala in slabšala pot do doma. Bolj kot sama peticija, ki je seveda legitimni instrument demokratičnega delovanja skupnosti in seveda tistih, ki so nas občani in občanke izvolili pred letom dni, da se pogovarjamo, so me presenetile negativne izjave in objave na družbenih



Župan Peter Bohinec

omrežjih. Tam mi posamezniki mahajo pod nosom z zbranimi 600 podpisi. Tak populizem ima kratek rok trajanja, še posebno če se dobro ne seznanijo z vsebino problematike in niti ne pogledajo na seznam 600 podpisov ter ne ugotovijo, da so peticijo podpisovali v večini tisti, ki ne živijo v KS Sava. Podpisniki iz Bohinjske Bistrice, Planine pod Golico, Kranjske Gore, Žirovnice in od drugod po večini sicer iz Gorenjske, po mojem skromnem mnenju žal ne poznajo dobro te prometne ureditve in niti niso krajanje KS Sava, kaj šele, da bi te ceste uporabljali. Dovolite mi, da jim kar tu napišem zelo dober predlog, ki ga v življenju vedno upoštevam tudi sam: Ne skači v bazen, če prej ne preveriš, ali je v njem sploh voda. Po udariti je treba začetek 2. etape obnove ulic na tem območju. V prihajajočem letu pa se bo končno začela na državi težko izborjena investicija, obnova Srednje šole Jesenice, ki bo velik zalogaj tako za ureditev prometa kot z vidika zagotovitve varnosti prometa in udeležencev ter stanovalcev v tem delu Jesenic.

Seveda sem k peticiji in opisani problematiki pristopil z vso resnostjo in odgovornostjo, zato sem nanjo najprej odgovorili z obširnim pojasnilom na spletni strani Občine Jesenice. Sam sem zagovornik dialoga in pogovorov, ki naj se odvijajo na transparenten in spoštljiv način, kajti le tako bomo lahko omogočili nadaljnji razvoj našega mesta. Vse to pred nas postavlja velik izziv odprte in dostojne komunikacije, razumevanja in strpnosti, ki mora odražati javni interes, in ne samo parcialnih interesov posameznikov. Prepričan sem, da bomo le v dogovoru kos prihajajočim nevshečnostim, ki bodo zagotovile zaradi obeh investicijskih projektov, ki bosta potekala v naslednjih dveh letih na območju KS Sava. Verjamem, da bomo na koncu vsi veseli nove pridobitve v tem delu KS Sava, kjer posamezniki sicer ne morejo sprejeti sto metrov enosmerne ceste, čeprav gre za del Jesenic, ki že več desetletij ni bil deležnik nobene celovite ureditve.

Na delu Kejžarjeve enosmerni promet

Z novo prometno ureditvijo na tem krajšem odseku ceste se nekateri krajanje ne strinjajo, a je Občina Jesenice tudi po ponovni proučitvi ustreznosti nove prometne ureditve ocenila, da bi dvosmerni promet bistveno poslabšal varnost tako voznikov kot pešcev in kolesarjev.

URŠKA PERNEL

Zaključila se je obnova dela Ulice Viktorja Kejžarja od stavbe TVD Partizan do križišča z Delavsko ulico in dela Delavske ulice. V sklopu del so prenovili tudi križišče Delavske ulice in Ulice Viktorja Kejžarja ter posodobili in razširili pločnika na obeh straneh Kejžarjeve ulice. S tem pa je preostala vozna širina ceste v tem delu postala preozka za dvosmerni promet, zato so v delu uvedli enosmerni promet, in sicer od nekdanje gostilne Pr' Kobal do nekdanje pekarnice Vidic. Z novo prometno ureditvijo na tem krajšem odseku ceste pa se nekateri krajanje ne strinjajo. Ker menijo, da jim takšna ureditev otežuje dovoz do doma, so začeli zbirati podpise in od pristojnih na Občini Jesenice zahtevali, da s strokovnimi službami presodijo ustreznost prometne ureditve.

To so na Občini Jesenice tudi storili in pojasnili, da so tako občinske kot zunanje strokovne službe ponovno proučile možnosti, ki bi ustrezale željam krajanov. »Ugotovile so, da bi dvosmerni promet na tem odseku bistveno poslabšal varnost tako voznikov kot otrok, saj vodi tod mimo šolska pot,« so zapisali. Ponovili so, da sta glavna razloga za enosmerni pro-



Na delu Kejžarjeve ulice je novost enosmerni promet. / FOTO: NIK BERTONCELI

met na omenjenem cestnem odseku pomanjkanje prostora in skrb za najranljivejšo skupino – pešce in kolesarje.

»To bi pomenilo, da v določenem obdobju med načrtovano prenovo Srednje šole Jesenice, ki bo potekala med letoma 2024 in 2026,

niti ne med celotno rekonstrukcijo ceste v okviru etape 3, ki je predvidena v letu 2025,« so poudarili.

Na Občini Jesenice se zavedajo, da bodo prebivalci omenjenega območja imeli nekoliko daljšo pot domov, vendar poudarjajo, da morajo poskrbeti tudi za druge voznike in še posebno za najranljivejše udeležence v prometu – to so otroci, mladi in kolesarji.

Kot so dodali, so se z enosmerni ureditvijo strinjali tudi predstavniki KS Sava, ko so jim pred začetkom del predstavili elaborat prometne ureditve.

Na Občini Jesenice ob tem opazajo, da nekateri še vedno vozijo v napačno smer. »V prihodnjih dneh bodo redarji občasno prisotni na tem območju in bodo voznike opozarjali na spremembo prometne ureditve,« so poudarili.

Proučili so tudi možnost, da bi enosmerni ureditev obrnili, a so ugotovili, da bi bil v tem primeru edini izvoz z območja mimo gostilne Ka-

ne bi bilo izhoda z območja. Izhoda ne bi bilo niti v določenem obdobju rekonstrukcije v okviru etape 2, ki se bo začela januarja 2024,

Redarji so postali prvi posredovalci

Ker so redarji ves čas na terenu, bodo lahko v primeru, ko bodo naleteli na nesrečo, učinkovito pomagali občanom v stiski.

URŠKA PERNEL

Redarji Medobčinskega inšpektorata in redarstva občin Jesenice, Kranjska Gora, Gorje in Žirovnica so postali prvi posredovalci. Vseh sedem je svoje znanje temeljnih postopkov oživljanja nadgradilo z udeležbo na tečaju za prve posredovalce, ki jim ga je omogočila Gasilska zveza Jesenice, organiziral pa Zdravstveni dom Jesenice. Tako imajo odslej znanje, da občanom pomagajo s temeljnimi postopki oživljanja, zaustavljanjem hudih arterijskih krvavitev ter učin-



Redarji so postali prvi posredovalci, njihova vozila pa so opremljena tudi z avtomatskimi defibrilatorji in opremo za prvo pomoč. / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

kovitimi udarci med lopaticami in heimlichovim prijemom v primeru zadušitev.

Gregor Jarkovič, vodja medobčinskega redarstva in inšpektorata, je ob tem dejal, da imajo redarji veliko pooblastil in s tem tudi veliko odgovornosti do lokalne skupnosti. Njihova naloga je tako tudi nudenje pomoči občanom, že pred časom so vsa redarska vozila opremlili z avtomatskimi zunanji defibrilatorji ter torbami za prvo pomoč, redarje pa s strokovnimi sodelavci usposobili tako za uporabo defibrilatorja kot tudi za nudenje prve pomoči. Zdaj pa so postali še prvi posredovalci. Redar Marko Hlebanja je povedal, da ga je na novo pridobljeno znanje opolnomočilo, da bo lahko v kritičnih trenutkih, če bo ogroženo človeško življenje, pomagal po svojih najboljših močeh. »Ne le med delovnim časom, tudi takrat, ko ne bom v službi,« je zagotovil.

OBČINSKE NOVICE

Podrli nadstrešek nad nekdanjim vhodom

Porušitev nadstrešnice nad glavnim vhodom v nekdanjo železarno pomeni simbolični začetek del tretje faze urejanja Poslovne cone Jesenice.

URŠKA PERNEL

Pred dnevi so podrli nadstrešnico nekdanjega glavnega vhoda v nekdanjo Železarno Jesenice na Cesti železarjev. Kot so pojasnili na Občini Jesenice, je to prvi korak oz. simboličen operativni začetek gradbenih del tretje faze urejanja Poslovne cone Jesenice.

»Občina Jesenice bo v letu 2024 začela investicijo oz. projekt Poslovna cona Jesenice – faza 3. Lotila se bo rekonstrukcije obstoječe ceste, ki bo vključevala tudi komunalno infrastrukturo v t. i. starih obratih nekdanje železarne. Gre za prenovno in razširitev obstoječe, dotrajane ceste od nekdanjega glavnega vhoda v železarno na Cesti železarjev do že zgrajene ceste mimo Hidrie. V okviru investicije bo zgrajena tudi povezovalna cesta do obstoječe ceste južno od poslovne cone (mimo Lidla proti Hidrii, zgrajene v okviru faze 2), kar bo po načrtovani cesti ob Savi do Javornika (načrtovana faza 4) omogočilo, da se predvsem tovorni promet izogne vožnji skozi Javornik oz. glavni prometnici skozi Jeseni-



Nadstreška nad vhodom v nekdanjo železarno ni več. / FOTO: NIK BERTONCELI

Ob tem so na Facebooku nekateri Jeseničani obudili spomin na čase, ko so ob koncu »šišta« delavci čakali na znak piščalke in potem preplavili Cesto železarjev oziroma se gnetli za sedeže na avtobusu. Eden od avtorjev je tudi zapisal, da je bil njegov stari oče vratar v tej vratarnici in da se najbolj spomni sokov Vipi v steklenici, ki jih je imel celo gajbico.

ce. Poleg vodovoda bo za del poslovne cone istočasno zgrajena tudi nova fekalna kanalizacija. S tem bo končno prekinjeno odvajanje fekalnih vod iz južnega dela starih obratov prek Markeževega kanala v Savo,« so pojasnili. V prihodnjem letu je predvidena izvedba tretjine celotne investicije.

ZAŠČITA VODOMEROV PRED ZMRZALJO

Ob prihodu mrzlih zimskih mesecev, ko se temperature spuščajo pod ledišče, želimo opozoriti na pomen zaščite vaših vodovodnih priključkov, vključno z vodomeri, pred nizkimi temperaturami. Zamrzovanje vode v ceveh in vodomernih lahko povzroči resne poškodbe, zato so preventivna ravnanja ključnega pomena.

Vodovodni priključek in merilno mesto z vodomernom sta v lasti uporabnika, zato je vaša odgovornost, da poskrbite za njuno ustrezno zaščito. Stroški, ki nastanejo zaradi zmrzali niso vključeni v javno oskrbo s pitno vodo in v celoti predstavljajo strošek uporabniku.

PRIPOROČILA ZA ZAŠČITO VAŠEGA VODOMERNEGA SISTEMA:

- **Izolacija cevi in vodomera:** Izolirajte vodovodne cevi, ki so izpostavljene nizkim temperaturam, zlasti tiste v neogrevanih prostorih, kot so kleti, garaže ali podstrešja. Uporabite kakovostno cevno izolacijo, ki je primerna za temperaturo in okolje (žakljeovina, stiropor ali steklena volna, armaflex).
- **Zaščita vstopnega pokrova:** Poskrbite, da je vstopni pokrov vodomernega jaška dobro zatesnjen, da preprečite vdor hladnega zraka v jašek.
- **Stalen pretok vode:** Kjer cevi oziroma vodomera ne morete zaščititi pred mrazom, zamrzovanje preprečite s tem, da pustite, da voda rahlo izteka iz pipe, zlasti ponoči. To zagotavlja stalen minimalen pretok vode skozi cev ozi-

roma vodomera, ki s svojo konstantno temperaturo vode preprečuje zamrznitev.

- **Ohranjanje stalne temperature:** V vašem domu ohranjajte konstantno temperaturo, tudi ponoči in ko vas ni doma. S termostati preprečite, da temperature padejo prenizko.
- **Zunanje pipe:** Izpraznite vodo iz zunanjih pip in jih izolirajte. Razmislite o namestitvi posebnih izolacijskih pokrovov.
- **Preventivni ukrepi:** Redno preverjajte stanje vaših cevi in vodomera, še posebej pred prihodom hladnejših mesecev. Ne pozabite na objekte, v katerih nimate stalnega prebivališča in so v njih vodovodne inštalacije (npr. počitniške hišice, vikendi ipd.), preverite gradbišča in novogradnje, kjer dvorišča niso zaključena (če vodomerni jašek ni ustrezno vgrajen - obsut, lahko armatura v vodomernem jašku z vodomernom zmrzne zaradi ohladitve s strani). Če niste prepričani o najboljšem načinu zaščite svojega vodovodnega sistema, se posvetujte s strokovnjakom za vodovodne inštalacije.

Zaščita vodovodnega priključka pred mrazom je ključna za preprečevanje zamrzovanja vode v ceveh, kar lahko vodi do razpok in dragih popravil. Stalen minimalen pretok vode in ustrezna zaščita vodomera in vodovodnega priključka sta ključnega pomena za preprečevanje zamrzitve in morebitnih poškodb. Strošek malenkost večje porabe vode je precej nižji od stroškov popravila poškodovanega vodovodnega sistema.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA
SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERŽAN D.O.O., CESTA 24, JUNJA 78, LJUBLJANA - CRNJE

OBVESTILO

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Jesenice objavljen **Javni razpis za podelitev priznanj Občine Jesenice v letu 2024**. Javni razpis je objavljen za podelitev naziva častni občan občine Jesenice ter za podelitev plakete občine Jesenice.

Naziv častni občan občine Jesenice se podeli fizičnim osebam, ki so s svojim delom in prizadevanji pomembno prispevale k blaginji občanov, k utrjevanju demokracije in človekovih pravic, uveljavljanju vladavine prava in pravne države, razvoju in napredku na različnih področjih človekove ustvarjalnosti ter so prispevale k ugledu, pomenu in razvoju občine Jesenice.

Plaketa Občine Jesenice se lahko podeli fizičnim in pravnim osebam (gospodarskim družbam, javnim ali zasebnim zavodom, organizacijam in skupnostim, društvom ter združenjem) za njihove dosežene uspehe na posameznih področjih gospodarskega in družbenega življenja in dela, s katerimi so pomembno prispevale k razvoju in ugledu občine.

Rok za posredovanje pobud je do vključno ponedeljka, 8. januarja 2024, do 15. ure.

Celotno besedilo javnega razpisa je objavljeno na spletni strani www.jesenice.si (javne objave).

Komisija za mandatna vprašanja,
volitve in imenovanja

Začasna prevzemnica koncesije je Staša Melink

Program koncesionarja Zdravstveni zavod ortodontija Južina Dowhy je začasno prevzela Staša Melink, dr. dent. med., ki ima zasebno ortodontsko ordinacijo v prostorih Zdravstvenega doma Radovljica. Kot so sporočili, bodo vsi pacienti na začasno prevzemnico programa preneseni samodejno, začasna prevzemnica bo sama zagotovila prenos medicinske dokumentacije in o tem paciente obvestila po telefonu, elektronski ali navadni pošti.

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Pernel, 041/570 942,
urska.pernel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Vera Djurić Drozdek (predsednica),
Urška Pernel, Janjo Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRZENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 18/letnik XVIII so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 98, ki je izšel 8. decembra 2023. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vključeno DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Prenovljena stavba sodišča

URŠKA PETERNEL

Okrajno sodišče na Jesenicah, ki je zaradi obnove sodne stavbe poslovalo na začasni lokaciji na Spodnjem Plavžu, se je preselilo nazaj v sodno stavbo na Cesti maršala Tita 37. Ta je povsem prenovljena, dela so začeli izvajati lani jeseni, investitor pa je bilo ministrstvo za pravosodje. V sklopu del so poskrbeli za energetske

sanacijo, obnovo elektro in strojnih inštalacij, protipotresno utrditev objekta, zamenjali so streho in stavbno pohištvo in obnovili fasado. Uredili so tudi dostop v stavbo za gibalno ovirane osebe, vključno z vgradnjo dvigala. V okviru celovite prenove so zamenjali tudi pisarniško in arhivsko opremo. Pogodbena vrednost del je znašala pet milijonov evrov.



Prenovljena stavba sodišča na Jesenicah / FOTO: NIK BERTONCELJ

Ureditev odvoda meteorne vode v naselju Republika

V naselju Republika na Hrušici so zaključili prvo fazo ureditve meteorne kanalizacije. Kot so povedali na Občini Jesenice, so zamenjali dobrih 60 metrov obstoječe meteorne cevi, kar je pogoj za nadaljnjo ureditev meteornih voda na tem območju. Projekt je bil izglasovan v okviru prvega cikla participativnega proračuna občine Jesenice JES odločam.



AŽMAN d.o.o.

AŽMAN, d.o.o, Lesce, Tržaška ulica 1, LESCE
Išče

STROJNIKA TEŽKE GRADBENE MEHANIZACIJE (TGM), m/ž

Pogoji:

- IV. stopnja izobrazbe (strojnik težke gradbene mehanizacije)
- dveletne delovne izkušnje
- predhodni preizkus znanja

Nudimo:

- delo z najsodobnejšimi delovnimi stroji in vozili
- prijazno delovno okolje
- redno in stimulatívno plačilo

Z izbranimi kandidati bomo sklenili delovno razmerje za določen čas 6 mesecev z dvomesečnim poskusnim delom. Kasneje je možna zaposlitev za nedoločen čas.

Pisne prijave z dokazili o izpolnjevanju pogojev sprejema kadrovska služba na naslovu:
nada.homar@azman.si

Rok prijave je 15 dni od objave. Kandidati lahko dodatne informacije dobijo na telefonski številki 051 445 033.

Vprašanja in pobude občinskih svetnikov

URŠKA PETERNEL

Promet po Dobravski ulici

Neodvisna lista Za boljše Jesenice je opozorila, da neodgovorni vozniki pogosto divjajo skozi Dobravsko ulico, zlasti v času prometnih konic ali pogrebov na Blejski Dobravi, ko Dobravsko izberejo kot bližnjico. Ker v ulici živi dokaj veliko otrok in starejših, je strah pred nesrečo vedno prisoten, zato predlagajo, da se ulica uredi v cono 30, tako kot je to primer v drugih, podobnih ulicah v mestu.

Odgovor so pripravili v Svetu za preventivo in varnost v prometu Občine Jesenice.

»Na Dobravski ulici je prometni režim urejen tako, da je uvedena omejena uporaba javne ceste, na kateri je dovoljen lokalni promet motornih vozil. Omejitve hitrosti je 50 km/h. Zaradi same tehnične karakteristike je prepoved za vožnjo tovornjakov. Vozila ne presegajo hitrosti 30 km/h, razen nekaterih izjem (lokalni prebivalci). Policijska postaja na tem delu ne beleži prometnih nesreč in večjih prekrškov. Če prebivalci ugotovijo, da cesto uporabljajo tudi osebe, ki na tem delu nimajo stalnega ali začasnega prebivališča oz. vozijo v nasprotju s 47. členom Zakona o cestah, lahko to sporočijo kot kršitve na Policijsko postajo Jesenice ali MIR,« so zapisali in predlagali postavitev preventivne radarske table, s katero bodo beležili število vozil in hitrosti na Dobravski ulici. Na osnovi poročila o meritvi preventivne radarske table pa bodo po potrebi izvedli dodatne ukrepe.

Obnova komunalne infrastrukture na Blejski Dobravi

Občinska svetnica Sabina Mulalič (Gibanje Svoboda) je postavila vprašanje o načrtovani obnovi komunalne infrastrukture (ceste in meteorne kanalizacije) na območju Blejske Dobreve. V Komunalni direkciji Občine Jesenice so pojasnili, da je obnova meteorne kanalizacije neposredno povezana

Obnova komunalne infrastrukture na Blejski Dobravi

Občinska svetnica Sabina Mulalič (Gibanje Svoboda) je postavila vprašanje o načrtovani obnovi komunalne infrastrukture (ceste in meteorne kanalizacije) na območju Blejske Dobreve. V Komunalni direkciji Občine Jesenice so pojasnili, da je obnova meteorne kanalizacije neposredno povezana



Celovita prenova Srednje šole Jesenice naj bi se začela spomladi 2024 in se zaključila konec aprila 2026. / FOTO: NIK BERTONCELJ

tudi z obnovo fekalne kanalizacije, saj je treba na celotnem območju Blejske Dobreve ločiti meteorne vode iz sistema fekalne kanalizacije. V proračunu za leto 2024 sredstva za celovito obnovo komunalne infrastrukture na Blejski Dobravi niso predvidena, so zapisali.

Vlaganja v bazen Ukova

Občinski svetnik Blaž Račič (Za naše Jesenice) je prosil za poročilo o vlaganjih v bazen Ukova v letošnji sezoni. Gre za poročilo o vseh izvedenih vlaganjih, finančnih vrednostih vlaganj in stroških obratovanja bazena v letošnji sezoni.

Kot so pojasnili v občinski upravi, je Občina Jesenice v letu 2023 namenila naslednja sredstva: izdelava načrta PZI za sanacijo bazena v višini 4.758,00 evra; izvedba vzdrževalnih del za sanacijo bazena, končna obračunska vrednost 127.531,13 evra; izdelava poročila o meritvah električne inštalacije v višini 4.758,00 evra; dobava in montaža reflektorjev v višini 3.684,90 evra; izvedba del, povezanih z zagotovitvijo tesnjenja bazenske školjke v višini 71.028,40 evra; nadzor nad izvedbo vzdrževalnih del za sanacijo v višini 3.621,89 evra; izvedba lesenega roba v višini 11.940,75 evra.

Županovo vozilo

Občinski svetnik Blaž Račič (Za naše Jesenice) je tudi po-

udaril, da se župan vozi s sponzorskimi vozili. Prosil je za pojasnilo, ali je župan do tega vozila prišel kot zasebnik ali kot župan. Če je vozilo dobil kot župan, potem prosi za dokumentacijo, na podlagi katere je uporabljal to vozilo.

Kot je pojasnil župan Peter Bohinec, v funkciji župana ne uporablja nobenih »sponzorskih vozil«, temveč zgolj službeno vozilo, ki je v lasti Občine Jesenice.

Obnova Srednje šole Jesenice

Občinski svetnik Tomaž Tom Mencinger (Socialni demokrati) je vprašal, v kakšni fazi so trenutno aktivnosti za obnovo Srednje šole Jesenice, saj je to ena izmed najpomembnejših izobraževalnih ustanov v občini Jesenice.

Ravnateljica šole Monika Lotrič je v odgovoru zapisala, da je 21. junija 2023 Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje poslalo Srednji šoli Jesenice Poziv za oddajo vloge za projekt Prenova in dozidava Srednje šole Jesenice za sofinanciranje iz sredstev Mehanizma za okrevanje in odpornost. Iz evropskih sredstev naj bi tako financirali dobro polovico ocenjene vrednosti projekta, preostalo iz državnega proračuna. Gradnja nove šole naj bi se začela spomladi 2024 in se zaključila konec aprila 2026. Dne 18. avgusta 2023 je ministr-

stvo izdalo Sklep o potrditvi projekta.

Hrib kamenja, peska ...

V Neodvisni listi Za boljše Jesenice so opozorili, da je na Koroški Beli po čiščenju struge potoka nastal hrib kamenja, peska ipd., ki je blizu regionalne ceste. Zanima jih, kaj se bo zgodilo s kupom: ga bodo odstranili ali pa bo ostal tam.

Kot so pojasnili v občinskem štabu Civilne zaščite Jesenice, gre za material, navozeno iz zaplavnih pregrad potoka Bela. Material so izvajalci čiščenja zaplavnih pregrad po dogovoru z lastnikom parcele, Občina Jesenice, odlagali na omenjeno mesto. Material ni kontaminiran in ne predstavlja nevarnosti za okolje. Ga pa, so poudarili, koncesionar Nivo Eko Celje odvažajo in reciklirajo pri uporabi odpravljanja posledic poplav.

Hitrost na cesti skozi Potoke

Člani Neodvisne liste Za boljše Jesenice so opozorili, da mnogi vozniki prehitro vozijo skozi naselje Potoki, kjer je omejitve hitrosti 60 km/h. Predlagali so, da Medobčinski inšpektorat in policija pogosteje prideta v naselje in merita hitrost vozil. Kot so pojasnili v Medobčinskem inšpektoratu in redarstvu (MIR) Jesenice, MIR Jesenice na tem delu ne sme opravljati meritev hitrosti, saj gre za državno cesto zunaj naselja.

Vozniki poskrbeli za zimsko opremo

URŠKA PETERNEL

V organizaciji Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Jesenice (SPV Jesenice) so pred stavbo Občine Jesenice redarji Medobčin-

skega inšpektorata in redarstva Jesenice ter policisti Policijske postaje Jesenice pripravili preventivno akcijo. Ob začetku zimske sezone so voznike opozarjali na zakonsko določene pogoje za ude-

ležbo vozil v prometu. Ugotovili so, da je večina udeležencev v prometu poskrbela za zimsko opremo svojih vozil. Od 66 voznikov jih je 60 v celoti izpolnjevalo pogoje za udeležbo v prometu, pri

šestih pa so redarji in policisti odkrili manjše pomanjkljivosti. Vsi vozniki, ki so svoja vozila pravočasno in ustrezno pripravili na zimske razmere, so bili nagradjeni s simboličnim uporabnim darilom.

KRAJEVNA SKUPNOST

Plemenita dejanja za sokrajana

V krajevni skupnosti Planina pod Golico so izkazali veliko solidarnost do družine, ki se je znašla v stiski. Priskrbeli so ji več kot dvajset kubičnih metrov drv za zimo, pomagajo pri različnih domačih opravilih.

JANKO RABIČ

Znani rek Nesreča nikoli ne počiva se je letos poleti še kako resno dotaknil Adamčeve kmetije v Planini pod Golico. Gospodarja Janija Razingerja je ob vračanju živine s planine poškodoval bik in mu povzročil hude poškodbe. Upravljanje kmetije je edini vir zaslužka in preživetja za petčlansko družino, ki se je po nesreči znašla v hudi stiski. V kraju so stisko takoj prepoznali in družini izkazali veliko solidarnost, ki je še posebno izrazita na podeželju. V Prostovoljnem gasilskem društvu Planina pod Golico in Golica Teamu so z drugimi krajanji združili moči in od besed hitro prešli k dejanjem. Napravili so več kot dvajset kubičnih metrov drv za zimo, pomagajo pri različnih domačih opravilih. Posebno dobrodošla je bila pomoč z mehanizacijo Jošta Černeta, Rožičevega z Blejske Dobrave. Za ublažitev



Domačini, ki so pomagali / FOTO: NEVENKA GREGORČIČ

stiske so krajanji odprli srca in pomagali z denarjem. Partnerica Nevenka Gregorčič kar ne najde besed zah-

vale za vso pomoč, zato tudi to priložnost izkorišča in se vsem še enkrat najlepše zahvaljuje. Ob tej hudi nesreči

je najbolj razveseljiva novica, da Jani dobro okreva. Vsi mu želijo, da sem čim prej vrne v krog domače družine.

Predpraznična srečanja za starejše

V decembru se po vseh krajevnih skupnostih v občini Jesenice vrstijo srečanja za starejše z obdaritvami.

JANKO RABIČ

V krajevnih skupnostih občine Jesenice ob zaključku leta večjo pozornost namenijo starejšim krajanom in krajanom. Pripravijo jim srečanja s kulturnimi programi, pogostitvami in novoletnimi darili. Letos so srečanje za starejše od

osemdeset let najprej pripravili v krajevni skupnosti Blejska Dobrava. Od 93 se jih je v Gostilni pri Jurču zbrala polovica. Pozdravne besede jim je izrekel predsednik sveta KS Anton Hribar, pridružil se mu je dedek Mraz, ki je tokrat pohitel s prazničnim novoletnim voščilom. Člani sveta krajevne

skupnosti bodo skupaj s člani krajevne organizacije Rdečega križa druge starejše, ki se niso mogli udeležiti srečanja, obiskali na njihovih domovih in v domovih za starejše. V decembru se bodo srečanja za starejše z obdaritvami zvrstila tudi v drugih krajevnih skupnostih jeseniške občine.



Letos so srečanje za starejše od osemdeset let najprej pripravili v krajevni skupnosti Blejska Dobrava. Od 93 se jih je v Gostilni pri Jurču zbrala polovica. / FOTO: JANKO RABIČ

Vaja potekala po pričakovanjih

Zaradi nevarnosti zemeljskega plazju je bila potrebna evakuacija. K sreči je šlo le za scenarij evakuacijske vaje, v kateri so sodelujoči deležniki preverjali, kako pripravljene so.

NIKA TOPORIŠ

Osnovna šola Koroška Bela in Vrtec Jesenice – Enota Cilke Zupančič Koroška Bela sta v sodelovanju s Civilno zaščito (CZ) Občine Jesenice, Policijsko postajo Jesenice in Medobčinskim inšpektoratom in redarstvom občin Jesenice, Kranjska Gora, Gorje in Žirovnica v petek, 17. novembra, izvedla

Tokrat so bili bolj kot čas evakuacije v središču pozornosti protokoli oziroma to, kako se umakniti na zbirno mesto in da je tja treba oditi v organizirani skupini,« je pojasnil Arh in ob tem dodal, da je v primeru vaje območje zavarovano, ko pa gre zares, je treba vedeti, da smo prepuščeni sami sebi in nadzoru zaposlenih.



Še posebej je pomembno, da v primeru nevarnosti poznamo protokole in vemo, kam in kako se je treba umakniti. / FOTO: NIK BERTONCELI

preventivno vajo evakuacije, ki je predvidela nevarnost zemeljskega plazju.

Kot je pojasnil poveljnik CZ Jesenice Igor Arh, je vaja potekala brez večjih posebnosti. »Po signalu je več kot 500 oseb – učenci, varovanci vrtca in zaposleni – zapustilo prostore. Evakuacija prostorov je bila v celoti izvedena v približno osmih minutah, na zbirnem mestu pa so bili v 17 minutah.

Pomočnica ravnateljice osnovne šole Martina Šorn je ob tem pojasnila, da so vaje, ki predvidevajo požar, pogostejše, tokratna vaja zaradi plazju pa je potekala drugač. »Glavni namen vaje je zagotoviti, da preverimo svojo pripravljenost. Nujno je namreč, da smo na morebitne dogodke, ki bi ogrozili našo varnost, dobro pripravljeni in da vemo, kako je treba ukrepati,« je še dejala.

Adventna tržnica na Koroški Beli

Kulturno društvo Možnar Koroška Bela bo v soboto in nedeljo, 16. in 17. decembra, organiziralo adventno tržnico na Koroški Beli. V soboto bo potekala med 15. in 21. uro, v nedeljo pa med 9. in 13. uro, in sicer pred cerkvijo na Koroški Beli. Domačini bodo na stojnicah predstavili svoje dejavnosti ter domače izdelke in sladke dobrote, pripravili pa so tudi spremljevalni program s pritrkovalci domače župnije, učenci Osnovne šole Koroška Bela, pevskim zborom Večerna zarja, Moškim pevskim zborom Društva upokojencev Jesenice in kitaristi. Organiziran bo voden ogled cerkve in kratek orgelski nastop v njej. »Namen dogodka je predvsem druženje krajanov, obenem pa je to priložnost, da se še močneje povežemo in si medsebojno zaželimo lepše in mirnejše leto 2024. Na dogodek pa seveda iskreno vabimo tudi obiskovalce od drugod. Vsakega posebej bomo veselili,« vabijo organizatorji, ki jih posebej veseli, da je bil odziv na njihovo povabilo k sodelovanju tako množičen in pozitiven, kar je nedvomno odraz povezanosti ljudi v kraju. Pri organizaciji dogodka sodelujejo tudi druga društva s Koroške Bele.



Iščemo nove sodelavce



Za delovna mesta:

SESTAVLJALEC NAPRAV - FINOMEHANIČ (M/Ž)
ELEKTROTEHNIK (M/Ž)
ADMINISTRATOR (M/Ž)

Nudimo zaposlitev za nedoločen delovni čas z uvajanjem na delovno mesto in možnostjo dodatnega izobraževanja.

Informacije in prijave na zaposlitev@matech.si.

Veseli božič in srečno novo leto 2024!

KULTURA

Gledališče, ki se smeje, joče in trpi

Jeseniški gledališčniki so najbolj prepričali občinstvo, strokovna žirija pa je odločila, da so najboljšo predstavo v celoti pripravili Škofjeločani. Domača igralka Nataša Anderle se je razveselila nagrade za najboljšo žensko vlogo.

NIKA TOPORIŠ

Na tokratnih Čufarjevih dnevih, ki so v Gledališču Toneta Čufarja (GTČ) Jesenice potekali med 14. in 19. novembrom, se je po odločitvi žirije najbolj veselil Loški oder iz Škofje Loke. V njihovih rokah sta namreč pristali plaketa za najboljšo predstavo v celoti ter denarna nagrada v višini 1200 evrov. S predstavo Predstava Hamleta v vasi Spodnja Mrduša, ki jo je režiral Dejan Spasić, so legendarnemu Brešanovemu besedilu dodali svojevrsten pogled na sociološko in mentalno situacijo kakršnekoli oblasti. Kot je pojasnil predsednik strokovne žirije za Čufarjeve plakete Aleš Jan, je predstava ritmično in izrazno rasla skupaj z intenzivnostjo konflikta, kar pa kaže na usklajeno ekipno delo in vero v predstavo. »Iz predstave veje močan odrski naboj, poln predanosti gledališču in projektu. Odrske situacije so do delane, čiste, kljub tipskim



Predstava Kajmak in marmelada domačih gledališčnikov v režiji Gojmirja Lešnjaka je bila najboljša po izboru občinstva. / FOTO: NIK BERTONCEJ

poenostavitvam jasne in prepričljive. Nekonvencionalnost izvedbe daje tudi režijska in odrska distanca do samoironije, ki se kaže v besedilu in komentarjih. Predstava ostane kot opomin na odnos oblasti do posameznika, na odnos do kulture in

umetnosti in nakaže metaforično sliko oblastniškega brezumja,« je še pojasnil izbiro strokovne žirije, ki sta jo sestavljala tudi Iztok Valič in Julita Kropec.

Občinstvo so prepričali domačini

Selektorica Ana Ruter je v tekmovalni program uvrstila šest predstav ter tri predstave mladinske kategorije, ki so se potegovala za nagrado nova gaz. Tudi letos je imelo svoje mnenje priložnost izraziti tudi občinstvo. Čufarjevo plaketo za najboljšo predstavo po izboru občinstva je prejela predstava Kajmak in marmelada, ki so jo v režiji Gojmirja Lešnjaka izvedli domači gledališčniki KD Igralska skupina pri GTČ Jesenice. Jeseniški igralci pa so se lahko veselili tudi za svojo Natašo Anderle, ki je prejela nagrado za

najboljšo žensko vlogo. Z upodobitvijo Špele je namreč po mnenju strokovne žirije odigrala iskreno igro, kar je v gledališču vrednota, ki najbolj šteje. Kot je pojasnila Nataša Anderle, je bila ob prejemu nagrade zelo počaščena, vsekakor pa je ni pričakovala. »Zares si nisem mislila, da bi lahko prejela to nagrado. Kar malo sem pozabila, da so Čufarjevi dnevi tudi tekmovalne narave. Nedvomno me je zelo prese-netilo,« je dejala in ob tem poudarila, da je bilo vložene-ga kar nekaj dela, poleg tega pa je vlogo Špele zelo začutila. Nagrada za najboljšo moško vlogo je tokrat romala v roke Bojana Trampuša za vlogo režiserja predstave Andreja Škufce v predstavi Predstava Hamleta v vasi Spodnja Mrduša, strokovna žirija za mladinsko kategorijo pa je odločila, da nagrado

nova gaz prejme plesno-dramska uprizoritev Tovarna neviht v izvedbi KUD Pozitiv Ljubljana, Dijaški dom Ivana Cankarja.

»Silna energija vseh predstav je dala tudi energijo občinstvu. To je res gledališče,

imam ljudi, ki ne hodijo le v službo, ampak imajo radi svoje delo in poslanstvo. In jeseniški gledališčniki so točno taki.« Zaključek Čufarjevih dnevov je s podelitvijo plaket in nagrad potekal v ponedeljek, 20. novembra,

Predsednik organizacijskega odbora Jože Osterman: »Silna energija vseh predstav je dala tudi energijo občinstvu. To je res gledališče, ki zna jokati, zna trpeti in se zna smejeti.«

ki zna jokati, zna trpeti in se zna smejeti,« je dejal predsednik organizacijskega odbora Jože Osterman in ob tem tudi pohvalil kolektiv jeseniškega gledališča. »Rad

prireditve pa je s svojim glasom in hitrimi klavirskimi prsti obogatila Nataša Vester Trseglav, ki je pripravila koncert z naslovom Neskončnost.



Nataša Vester Trseglav je občinstvo popeljala v Neskončnost. / FOTO: NIK BERTONCEJ



Nataša Anderle in Bojan Trampuš, ki sta prejela nagrado za najboljšo žensko oziroma moško vlogo / FOTO: NIK BERTONCEJ



Nagrado nova gaz je prejela Tovarna neviht v izvedbi KUD Pozitiv Ljubljana, Dijaški dom Ivana Cankarja. / FOTO: NIK BERTONCEJ

Sašo Dudič
FINIDA
komedija

sobota, 30. dec. 2023, ob 19.30

SILVESTRSKI KONCERT
HELENA BLAGNE

nedelja, 31. dec. 2023, ob 20.00

PRIFARSKI MUZIKANTI
koncert

sobota, 20. jan. 2024, ob 19.30

Razpis za najvišja priznanja ljubiteljske kulture

JANKO RABIČ

V Zvezi kulturnih društev (ZKD) Jesenice od leta 2012 podeljujejo priznanja posameznikom in skupinam, ki na področju ljubiteljskega kulturnega dela in ustvarjanja z marljivim delom dose-gajo pomembne rezultate v lokalnem okolju in širše. Letos so spet pozvali kulturna društva, klube, krajevne skupnosti, javne zavode, druge organizacije, ki se ukvarjajo s kulturo, in posa-

meznike, da predlagajo kandidate za podelitev priznanj za leto 2023. Prijave kandidatov za priznanja (za posameznike in skupine) sprejemajo na sedežu Zveze kulturnih društev Jesenice, Tavčarjeva 3b, Jesenice, ali po elektronski pošti na milos.mozina@gmail.com, in sicer do 9. januarja 2024. Priznanja bo ZKD Jesenice podelila na osrednji občinski prireditvi ob slovenskem kulturnem prazniku februarja 2024.

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE

PREDPRODAJA: pisarna TAJNIŠTVA, pon. - pet., od 8. do 13. ure, INFO: 04/583 31 00 BLAGAJNA SE ODPRE 1 URO PRED PRIČETKOM PRIREDITVE
več na: www.gledalisce-tc.si

ŠPORT

Igranja v tujini je bilo dovolj

Šestintridesetletni Miral Samardžić iz Škofje Loke, kapetan Nogometnega kluba SIJ Acroni Jesenice, se je po dolgoletnem igranju v tujini vrnil v matični klub.

MATJAŽ KLEMENC

Začniva na koncu, na zadnji tekmi v letu 2023. Nogometni klub Acroni Jesenice je v slovenskem pokalu preskočil še eno oviro. V Trbovljah ste s 4 : 1 premagali Rudar. Z dvema goloma ste bili eden glavnih akterjev tekme.

Pokalna tekma ni bila lahka, saj so gostitelji povedli z 1 : 0. Na srečo smo se hitro vrnili v igro. Po izenačenju je šlo samo še navzgor.

Skoraj 15 let ste igrali v tujini. Je bilo dovolj?

Tujine je bilo dovolj. Naveličaš se stalnega profesionalizma. Veliko je odrekanja. Trpi družina, glede psihičnega stanja je težko. S strani se gleda samo na zaslužek, na minuse pa se ne pomisli.

V 3. kolu, na gostovanju v Škofji Loki, ste spet oblekli jeseniški dres. Kako ste videli jesenski del ekipe v tretji slovenski ligi – zahod?

Jesenski del za našo ekipo ni bil dober. Vseeno sem prepričan, da se do spomladanskega dela da marsikaj popraviti. Na nekaterih tekmah smo imeli smolo, kar se je na koncu odrazilo na lestvici.

Spomladi ekipo čaka težko delo. Glavni cilj je zagotovo ostati v ligi.

Smo novinci v ligi. Želimo ostati in tudi v sezoni 2024/2025 igrati v tretji slovenski ligi – zahod.



Miral Samardžić / FOTO: OSEBNI ARHIV

»Najbolje sem se počutil na Reki, saj sem bil blizu doma, podobni so jezik, mentaliteta, razmišljanje. Najtežje je bilo na Kitajskem. Imajo drugačno kulturo, razmišljanje, malo jih je govorilo angleško. Res težka izkušnja.«

Kakšna se vam zdi liga?

Veliko je mladih igralcev, ki se želijo dokazati in se prebiti v višjo ligo. Liga je nekje srednje kvalitete.

Kakšna je kvaliteta igrišč?

Na tistih, na katerih sem igral, so za ta nivo lige v dobrem stanju.

Na katerem mestu bi se morala jeseniška ekipa okrečiti za spomladanski del?

Moje mnenje je, da bi se na vsaki poziciji dalo dobiti enega igralca. S tem bi se ustva-

rila konkurenca, boljši bi bili treningi, posledično pa bi ekipa postala kvalitetnejša.

Jesenski del ste zaključili z domačo tekmo proti ekipi Roltek Dob. Se vam zdi nekdanji drugoligaš glavni favorit za napredovanje?

Dob ima zelo dobro ekipo. Vseeno bi tu dodal še Šenčur, Slovan, Izolo. Kar se tiče napredovanja, bo do konca lige še zanimivo.

Že uvodna tekma v spomladanskem delu bo izredno

pomembna. Čaka vas najbližje gostovanje, in sicer pri Šobcu Lesce.

Glede na lestvico bo vsaka tekma v drugem delu za nas pomembna. Nič ne bomo prehitevali. Šli bomo s tekme na tekmo. Na koncu bomo videli, kaj nam bo to prineslo.

Kdaj ste se začeli ukvarjati z nogometom?

Na ulici smo vsak dan igrali nogomet. Videl sem, da nekaj znam, in nekje pri devetih, desetih letih sem se vpisal v Nogometni klub Jesenice.

Na katerem igralnem položaju ste se najbolje počutili? Najbolje se počutim kot centralni branilec. Na tem mestu igram približno 18 let.

Kaj imate za svojo najmočnejšo lastnost?

Tu bi omenil dve stvari, taktičnost in inteligentnost.

Je bil za vašo kasnejšo kariero ključen prestop v kranjski Triglav in kasneje v Maribor?

Iz Jesenic v Triglav sem prišel, ko sem bil drugo leto kadet. Za Triglav sem igral še eno leto v mladinski ekipi in eno sezono v članski ekipi, ki je igrala v drugi slovenski ligi. Pri 18 letih sem prestopil v Maribor.

Je bil prestop iz Triglava v Maribor velik preskok?

Za tako mladega igralca, kot sem bil jaz takrat, je bil to zelo velik preskok. Prvega pol leta je bilo privajanje. Ko sem se dokončno vklopil v »mariborski stroj«, je šlo na prejšnjem brez težav.

Je bilo kaj strahu, da v Mariboru ne boste dobili prave prilike?

Niti ne, saj sem zaupal vase. Pripravljen sem bil trdno delati. Priliko sem dobil in jo tudi izkoristil.

Igrali ste v kar nekaj tujih klubih. Kje ste se najbolje počutili in kje vam je bilo najtežje?

Najbolje sem se počutil na Reki, saj sem bil blizu doma, podobni so jezik, mentaliteta, razmišljanje. Najtežje je bilo na Kitajskem. Imajo drugačno kulturo, razmišljanje, malo jih je govorilo angleško. Res težka izkušnja.

Je kateri od trenerjev na vas naredil še poseben vtis?

Brez razmišljanja Matjaž Kek. Na Reki je še vedno legenda. Naredil je rezultat, postavil je klub na noge, vzpostavil red v klubu.

Pri koliko letih ste šli prvič v tujino?

V tujino sem šel pri 23 letih.

Gredo mladi danes prehitro v tujino?

Sam nisem zagovornik tega. Nekje ob koncu kadetov oz. začetku mladincev se vidi,

ali ima igralec nekaj več v sebi in je pripravljen za ta velik korak. Treba je vedeti, da ko greš v tujino, te gledajo veliko boljše kot domače igralce in moraš biti boljši od njih.

Igrali ste v mlajših reprezentančnih selekcijah in prišli tudi do pike na i, nastopa v članski izbrani vrsti. Se debija še spomniti?

Za člansko reprezentanco sem prvi nastop zabeležil proti Kanadi. Selektor reprezentance je bil Srečko Katanec. Ta tekma mi je ostala v res lepem spominu. Takrat sem dobil potrditev, da sem v preteklosti pravilno delal, vložen trud ni bil zaman in z vpoklicem v reprezentanco sem bil nagrajen.

Kateri uspeh bi v dosedanjih karieri postavili na prvo mesto?

Težko bi nekaj dal na prvo mesto. Poudaril bi že omenjeni vpoklic v reprezentanco, igranje v Ligi Evropa, igranje v kvalifikacijah za Ligo prvakov, igranje proti Messiju. Zagotovo bi se še kaj našlo.

Vas bomo po koncu igralne kariere videli v vlogi trenerja?

Biti trener ali biti igralec sta dve povsem različni vlogi. Poklic trenerja trenutno ni v načrtu. Vseeno počakajmo, mogoče svoje mnenje spremenim.

Jeseniški hokejisti malo gor, malo dol

S torkovo tekmo z Olimpijo so Jeseničani končali tekme državnega prvenstva za letošnje leto. V Alpski ligi bo zadnja tretjina decembra še zelo pestra.

MATJAŽ KLEMENC

Ko boste brali te vrstice, bo že znano, kako se je končal tradicionalni hokejski derbi med Jesenicami in Olimpijo. Za Jesenice je bila to tretja tekma v drugem delu državnega prvenstva. Spomnimo se na prvo tekmo varovancev Gabra Glaviča v drugem delu. Doma so s 4 : 2 premagali Celjane, drugega slovenskega predstavnika v Alpski ligi. Pred tekmo z Olimpijo so gostovali v Kranju in upravičili vlogo favorita. Triglavane so premagali s 4 : 1 (M. Bohinc, Planko, Glavič, Turšič Sečkar). O tekmi z Olimpijo več v zadnji decembrski številki. Po Olimpiji bo za Jeseničane v državnem prvenstvu kar nekaj odmora. Naslednja tekma jih čaka

še 9. januarja, ko bodo gostovali v Celju.

Jeseničani v Alpski ligi nepredvidljivi

Tekma z Rittnom je bila za jeseniške hokejiste v Alpski ligi že 22. po vrsti od skupno trideset tekem v rednem delu. Pred tekmo Jesenic, pa naj bo doma, v gosteh, s slabšim ali boljšim tekmečem, je težko predvideti, kako se bo ta končala. Od »nogometne tekme« s Kitzbühelom (redni del 0 : 0, poraz po podaljškju), so železarji do prejšnje sobote v Alpski ligi odigrali šest tekem. V gosteh so prepričljivo s 5 : 2 (Jezovšek, Špari Leban, Sodja, Selan, G. Seršen) premagali Gardeno. Sledila je domača tekma s Fasso, ki so jo v gosteh premagali z visokim rezultatom 8 : 1 in

pričakovane so bile nove tri točke. Žal so bili Jeseničani neprepričljivi in neučinkoviti. Na koncu so tekmo izgubili z 2 : 1 (M. Bohinc) po kazenskih streljih. Sledili sta dve tekmi v dveh dneh, na najbolj oddaljenih destinacijah, in sicer v Lustenauu in Bregenzerwaldu. Jeseničani so odigrali še eno tekmo, daljšo od 60 minut. Z Lustenauom so izgubili z 2 : 1 (Kumanović) po podaljškju. V Bregenzerwaldu so bili daleč od uspeha. Še več, bili so blizu katastrofe, saj so gostitelji po 33 minutah že vodili s 6 : 0. Na koncu je bilo zmernih 6 : 2, poraz pa sta z zadetkom omilila Jezovšek in Svetina. Cortina, lanski nasprotnik Jesenic v finalu Alpske lige, je letos prva »načela« aktualne prva-ke. V igri slabih obramb jih

je doma premagala s 6 : 5. Jeseničani so jim vrnilo in jih v drugi medsebojni tekmi premagali s 4 : 3 (Čimžar 2, Kumanović, Jezovšek). Prejšnjo soboto z Rittnom v gosteh je dobro kazalo do 40. minute. Jeseničani so vodili z 1 : 0 in 2 : 1. Po izenačenju na 2 : 2 so gostitelji zadnjo tretjino dobili s 3 : 1, čeprav je bilo razmerje v streljih v tej tretjini 10 : 4 za Jesenice. Ob porazu s 5 : 3 so za goste zadeli Svetina, Kumanović in Pance.

V zadnji tretjini decembra pet tekem

V soboto Jeseničani doma gostijo Merano. Sledi desetdnevni odmor v Alpski ligi. Obdobje od 19. decembra do novega leta bo za Jeseničane delavno, saj bodo odigrali pet tekem: 19. decembra doma z Gardeno, 21. decembra v gosteh pri drugi ekipi KAC-a, 26. decembra doma z drugo ekipo Linza, 28. decembra v gosteh z Unterlandom in 30. decembra doma z drugo ekipo Salzburga. Po novem letu bodo odigrali še zadnji dve tekmi rednega dela, obe v gosteh: 3. januarja v Zell am Seeju in 5. januarja v Kitzbühelu.

Šport na kratko

V soboto zmagala doma proti Postojni

V sedmem kolu tretje slovenske lige – zahod so jeseniški košarkarji gostovali v Logatcu in izgubili s 100 : 74 (45 : 33). Sledil je poraz v gosteh pri Ljubljani z 78 : 72 (45 : 46). V soboto so dosegli drugo zmago. Doma so s 76 : 62 premagali Postojno. V soboto spet igrajo doma, z ekipo Hidria.

V drugem delu boj za obstanek

V zadnjem kolu tretje slovenske lige – zahod so nogometaši ekipe SIJ Acroni doma gostili Roltek Dob in izgubili s 4 : 0. V 14. kolu so enkrat zmagali (Brda 5 : 1), petkrat igrali neodločeno (Šobec Lesce 1 : 1, Vrhnika 0 : 0, Eksist Žiri 1 : 1, Kočevje 1 : 1, Farna Vipava 2 : 2) in osemkrat izgubili (Roltek Dob 0 : 4, 0 : 4, Škofja Loka 1 : 2, Adria 1 : 2, Slovan 1 : 4, Izola 0 : 2, Eltron Šenčur 2 : 4, Svoboda 0 : 3). Na vrhu lestvice je Roltek Dob s 36 točkami. Jeseničani so predzadnji z 8 točkami.



T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

ZANIMIVOSTI

Najuspešnejše fotografsko društvo

Ob odprtju 53. Slovenske pregledne fotografske razstave, ki jo je tokrat organiziral Digitalni foto klub, se je najbolj veselilo jeseniško fotografsko društvo. S svojimi aktivnostmi in prizadevanji so namreč postali najuspešnejše fotografsko društvo v Sloveniji za leto 2022.

NIKA TOPORIŠ

V sredo, 8. novembra, je v Celju potekala prireditev ob odprtju 53. Slovenske pregledne razstave, ki velja za najbolj priznana razstava pod pokroviteljstvom Fotografske zveze Slovenije (FZS), saj predstavlja pregled aktualnega slovenskega fotografskega ustvarjanja. Na tokratni razpis se je prijavilo 123 fotografov, sodelova-

li pa so v treh kategorijah – v barvni in črno-beli tehniki ter s fotografskimi kolekcijami. Avtorji so v kategoriji prosta barvna tema prispevali 446 fotografij, v prosta črno-bela 367 fotografij, s kolekcijami pa se je za nagrade potegovalo 96 avtorjev. Jeseniški fotografi so se lahko veselili svojih uspehov. S fotografskimi kolekcijami so namreč pobrali vse tri medalje FZS, bronasto je

prejel Nik Bertoncclj, srebrno Sandi Novak, zlata pa je šla v roke Žana Osima. V kategoriji barvne tehnike pa je zlato medaljo prejel Sandi Novak, ki je dobil tudi nagrado za najuspešnejšega avtorja za leto 2022. »Društvo in posamezniki vsako leto sodelujemo pri tekmovanju za najuspešnejše društvo, avtorja in posnetek pri FZS. V času korone se mi je življenje spremenilo. Ni bilo več

potovanj, doma zdravstveni problemi s starši, pa sem malo več pošiljal na razstave po celem svetu in bil zelo uspešen. Priznanje za najboljšega avtorja mi je vsaj majhna uteha,« je pojasnil Sandi in dodal, da je zelo hvaležen društvu, da mu je vse to omogočilo. Avtor bo prihodnje leto odprl tudi svojo jubilejno, petdeseto samostojno fotografsko razstavo, ob tem pa je poudaril, da mu idej ne manjka, včasih le časa za njihovo uresničitev.

Priznanje za trud in trdo delo

Poleg slavnostnega odprtja so organizatorji dogodek izkoristili tudi za podelitev fotografskih nazivov FZS ter nagrad za najuspešnejša društva in fotografije v letu 2022. Aleksander Čufar in Sandi Novak sta postala avtorja najuspešnejših fotografij. Čufar je s svojimi fotografskimi umetninami dosegel drugo in četrto mesto, Novak pa je nizu uspehov dodal še tretje in peto mesto pri najuspešnejših fotografijah. Fotografsko društvo Jesenice je postalo tudi najuspešnejše društvo nasploh, saj je z organizacijo razstav in aktivnim sodelovanjem



Predsednik FDJ Stane Vidmar je takole veselo sprejel nagrado za najuspešnejše društvo v letu 2022.

/ FOTO: NIK SKERBIŠ, ARHIV FDJ

članov društva na različnih natečajih zbralo največ točk. Predsednik društva Stane Vidmar je ob tem pojasnil, da je izredno vesel in ponosen, da so dosegli ta uspeh. »Priznanje je zagotovo potrditev trdega dela vseh članov društva, prepričan pa sem, da je za uspeh zaslužna tudi dobra energija v društvu,« je še dejal. Člani FDJ so na dogodku prejeli kar nekaj novih nazivov. Helena Vidmar

je za leto 2022 prejela naziv fotografinja prve stopnje, Lojzi Avsenik je postal kandidat za mojstra, v letu 2023 pa je fotografinja prve stopnje postala Petra Kalan, kandidat za mojstra pa Žan Osim. Poleg tega so v društvu lahko ponosni na svojega dolgoletnega člana Nika Bertoncclja, ki je postal mojster fotografije in s tem tudi najmlajši prejemnik tega naziva v Sloveniji.



Jeseniška delegacija na 53. Slovenski pregledni fotografski razstavi v Celju

/ FOTO: NIK SKERBIŠ, ARHIV FDJ

Šport na kratko

Sobotna tekma odpovedana

Zadnji dve tekmi, ki so ju odigrali keglačji SIJ Acroni 1 v drugi ligi – zahod sta bili zanje uspešni. V 7. kolu so doma premagali Calcit 2 s 7 : 1, v 8. kolu pa v gosteh Adergas prav tako s 7 : 1. Sobotna tekma s Škofjo Loko je bila odpovedana. Na vrhu lestvice so ekipe Slavija Štojs, SIJ Acroni 1 in Ljubelj 2 s 14 točkami, Jeseničani imajo tekmo manj. Liga se spet nadaljuje drugi konec tedna januarja, ko bodo Jeseničani doma gostili Taborsko jamo.

Medalja na evropskem prvenstvu

Član Karate kluba MI-KI Enej Otović je nastopil na 35. evropskem prvenstvu v karateju, ki je potekalo na Portugalskem. Mladi reprezentant je nastopil v mladinski konkurenci. V disciplini ko-go je v močni konkurenci osvojil odlično tretje mesto. Pogovor z Enejem boste lahko prebrali v začetku leta 2024.

Jeseničanke na vrhu

Odbojkarice ekipe Mladi Jesenice so v 5. kolu doma proti ekipi Menard RA Logatec v petih nizih izgubile z 2 : 3 (-19, 13, -10, 17, -7). Sledili sta dve zmagi. V gosteh so premagale Portorož s 3 : 0 (13, 21, 20), doma pa Krim III s 3 : 0 (13, 18, 9). Ta konec tedna so proste. Jeseničanke so na vrhu lestvice s 17 točkami. Ekipa Vital Ljubljana II ima 14 točk in tekmo manj.

Drugo mesto Lize Babič

V Novem mestu je bila zadnja tekma državnega prvenstva v športnem plezanju na balvanih. Pri mlajših deklicah je na drugo stopničko stopila Liza Babič. V isti kategoriji je bila Špela Fliser osma. Pri mlajših dečkih je deveto mesto dosegel Maj Travnik, v kategoriji cicibani pa je bil Maks Žurman deseti.

Osvajalec Španovega vrha

Zavod za šport Jesenice letos že deseto leto zapored organizira akcijo Osvajalec Španovega vrha. Do 24. novembra so zabeležili že 4490 vzponov, kar pomeni v povprečju 14 dnevno. Enega izmed kriterijev za priznanje je osvojilo že 51 pohodnikov. Zaključek akcije s podelitvijo priznanj bo ob prvi polni luni v novem letu, in sicer v četrtek, 25. januarja.

Ob jubileju društva razstava ročnih del

JANKO RABIČ

Članice sekcije ročnih del pri Društvu upokojencev Javornik - Koroška Bela so ob letošnji 70-letnici društva pripravile novo razstavo z naslovom Mavrične preje in ideje. Na odprtju je vodja sekcije Marica Blažič predstavila izdelke, ki so jih

članice ustvarile s prepletanjem niti različnih barv, debelin in tehnik. Obiskovalci so lahko občudovali izdelke, ki so plod spretnosti, znanja in potrpežljivosti. To so bile nogavice, rokavice, copati, puloverji, okrasne blazine in nakit. Dodale so izdelke iz lesa člana društva Marka Resmana. Ob 70-letnici

društva so članice napletle 14 mavričnih šalov, pred društvenim domom in pred vrtcem na Koroški Beli so v različne barve oblekli drevesi s simbolnim nazivom Zanke sreče, pred vrtcem na Koroški Beli Male zanke sreče in pred Domom dr. Franceta Berglja na Jesenicah Zanke prijateljstva.



Obiskovalci so lahko občudovali izdelke, ki so plod spretnosti, znanja in potrpežljivosti.

/ FOTO: JANKO RABIČ

Ob prazniku sv. Barbare

Ob prazniku sv. Barbare, ki goduje 4. decembra, so v Gornjesavskem muzeju Jesenice pripravili predavanje kustosa dr. Marka Mugerlija. Predstavil je zgodovino jeseniške župnije, s poudarkom na vseh sakralnih objektih in ohranjeni kulturni dediščini, ki je posvečena tej zavetnici rudarjev, metalurgov, artileristov. Njej so bile posvečene kapelice na stari rudni poti čez Pejce, stranski oltar v Marijini cerkvi na Stari Savi in celo cerkev na Plavžu. Tam so imeli v 17. in 18. stoletju na njen dan vsakoletni sejem.

Pogled v zgodovino gorskih reševalcev

V Občinski knjižnici Jesenice v ponedeljek, 11. decembra, ob 19.30 pripravljajo pogovorni večer z naslovom Pogled v zgodovino jeseniških gorskih reševalcev. Večer, ki ga pripravljajo v sodelovanju z Gorsko reševalno službo Jesenice, bo vodila Monika Sušan, gosta bosta najstarejša člana društva, ki bosta obujala spomine, kako je potekalo gorsko reševanje nekoč. Dogodek sodi pod okrilje festivala Brati gore.

ZANIMIVOSTI

Veste, kaj vsebuje proteinski šejk?

V Kolpernu na Stari Savi se je nedavno odvil osrednji dogodek lokalne akcijske skupine za preprečevanje odvisnosti v občini Jesenice, ki se vsak november posveča preprečevanju odvisnosti v kakršnikoli obliki.

NIKA TOPORIŠ

V sodelovanju z RAGOR-jem, Športno zvezo Jesenice in Zavodom za šport Jesenice so v torek, 21. novembra, organizirali predavanje dr.

nje telesne zmogljivosti. »Kot posledico oglaševalskih taktik si prehranska dopolnila pogosto predstavljamo v obliki praškov. Skrb vzbujajoča so predvsem tista dopolnila, ki so namenjena spre-

ve vnose. »Premalo je kontrole nad tem, kaj je v določenih dopolnilih in kaj se v fitnessih lahko prodaja. In pa komu se to prodaja. Sploh mladostniki so izredno lahka tarča, saj so pogosto premalo izobraženi o posledicah in učinkih,« je pojasnila in ob tem dodala, da si želi več predavanj po različnih regijah in telovadnicah, s katerimi bi ozaveščala in informirala ljudi o vnosih v telo.

Najbolje je kombinirati

Razložila je, da se pri mladostnikih velikokrat pojavlja prevelik vnos beljakovin. »Če v obzir vzamemo športno aktivne mladostnike, fantje v adolescenci potrebujejo nekje 50 gramov beljakovin, dekleta 40. Pogosto pa prihaja do prevelikih vnosov, saj mladi, ki uporabljajo prehranska dopolnila, sledijo smernicam za odrasle. Vnos beljakovin za odrasle

osebe ni primerljiv z vnosom, primernim za mladostne,« je povedala. Prevelik vnos beljakovin je za mladostnike še posebej neprimeren, saj lahko zaradi izgubljanja kalcija slabo vpliva na kostno maso. Dr. Urška Bukovnik se zavzema za kombiniranje beljakovin, saj imajo rastlinske beljakovine sicer nekoliko nižjim učinkom bistveno manj maščob in drugačno aminokislinsko sestavo. Kot je dejala, vedno uči, da je širši spekter aminokislin za telo bistveno boljši, zato je širotko najbolje uporabljati v kombinaciji s konopljinimi, riževimi ali drugimi beljakovinami.

Dotaknila se je tudi področja umetnih sladkorjev. Poznamo štiri vrste umetnih sladil, ki lahko veljajo za rakotvorna in ne vodijo do optimalne regeneracije. »Izogibajmo se sukralozi, aspartamu, acesulfamu in glukozno-fruktoznemu sirupu,



Dr. Urška Bukovnik / FOTO: TINA DOKL

ki so škodljivi in ne omogočajo pridobivanja mišične mase na način, kot bi jo, če bi vsaj kupili kakovosten produkt ali pa pojedli uravnotežen obrok.«

»Če v obzir vzamemo športno aktivne mladostnike, fantje v adolescenci potrebujejo nekje 50 gramov beljakovin, dekleta 40. Pogosto pa prihaja do prevelikih vnosov, saj mladi, ki uporabljajo prehranska dopolnila, sledijo smernicam za odrasle. Vnos beljakovin za odrasle osebe ni primerljiv z vnosom, primernim za mladostne.«

Urške Bukovnik, naslovljeno s Prehranska dopolnila v športu: škodljivost, koristnost in izbira kvalitetnih. Dr. Urška Bukovnik, izkušena biokemičarka, je opozorila na trend uporabe prehranskih dopolnil za doseganje hitrih rezultatov in poveča-

minjanju telesne sestave,« je dejala govornica. Kot je povedala, je pomanjkanje nadzora ena glavnih težav na področju prehranskih dopolnil. V dodatkih se namreč pogosto pojavljajo snovi, ki niso navedene na deklaraciji, pogosto pa gre za škodljivi-

Pot do spremembe s Tamaro in Dejanom

Tamara in Dejan Manojlović sta na Jesenicah odprla največji fitness center v tem delu Gorenjske. Tamara je učiteljica joge, Dejan osebni trener, skupaj pa sta zasnovala blagovno znamko Pot do spremembe.

Na Jesenicah (nasproti železniške postaje) so odprli najsodobnejši in največji fitness center v tem delu Gorenjske FitX Gym. Razprostira se na več kot 770 kvadratnih metrih površin, v dveh nadstropjih pa so obiskovalcem na voljo najsodobnejše naprave TechnoGym.

Spodnja dvorana je namenjena jogi in funkcionalnim vadbam, tu je tudi vadbeni prostor za ženske, kjer jim je zagotovljena večja diskretnost in zasebnost.

Lastnika sta Tamara in Dejan Manojlović, ki sta skupaj ustvarila blagovno znamko Pot do spremembe, v okviru katere Dejan ponuja osebno trenerstvo, Tamara pa poučuje jogo. Kot sta povedala, želita pomagati ljudem na njihovi poti do spremembe.

Dejan kot osebni trener ponuja individualni trening, skupinski trening za skupine (podjetja) in »semiindividualni« trening v dvoje ali v družbi prijateljev ali družine.

»Šport je moj hobi in delo z ljudmi me zelo veseli. Rad pomagam ljudem, opazujem njihov napredek in jih usmerjam v zdrav življenjski slog, ki ni samo fitness – je tudi prehrana, gibanje v naravi, meditacija ...« pravi Dejan, ki se je vrsto let ukvarjal z nogometom, potem ko je zbolel za diabetesom, pa se je za nekaj časa odmaknil od športa. »To so bili najtežji trenutki mojega življenja ... Po težkih mesecih sprejemanja bolezni in navajanja na novo življenje sem se odločil, da začnem teči. Udeleževal sem se polmaratonov in maratonov. Za enega svojih največjih dosežkov pa štejem preizkušnjo, ko smo z ekipo diabetikov štafetno pretekli Ultrabalaton okrog Blatnega jezera na Madžarskem – 212 kilometrov. Kot kapetan sem vodil Diabetes SLO futsal reprezentanco in se udeležil tudi dveh evropskih prvenstev v Romuniji ter Bosni in Hercegovini,« je povedal Dejan,



ki je tudi učitelj smučanja. Zadnja leta pa je svoje poslanstvo našel v osebnem trenerstvu, potem ko je postal mednarodno priznani certificirani osebni fitness trener. Tamara pa je svoje poslanstvo našla v jogi, in kot pravi, je poučevanje hatha joge njena velika strast. Izobraževala se je na tečajih doma in v tujini, tudi v Indiji. »Joga mi je prinesla notranji mir, pridobila sem notranjo moč in okrepila sem samozavest. Naučila sem se, kako se lažje spopadati s stresom in ohraniti miren um v stresnih situacijah. S pomočjo vizualizacije in meditacije pa sem si skreirala življenje, ki si ga

želim živeti, za kar sem najbolj hvaležna,« pravi. Tamara vodi skupinske in individualne vadbne joge, jogo za podjetja, oddihe z jogo, posebej rada pa ima jogo v naravi.

Z dodatnimi vprašanji se obrnite na tamara@potdospremembe.si ali dejan@potdospremembe.si.

FITX GYM, Cesta Maršala Tita 22, Jesenice
dejan@potdospremembe.si
www.potdospremembe.si

Fitness center FitX Gym je odprt vse dni v letu med 6. uro zjutraj in polnočjo. Vsak petek ob 6. uri zjutraj poteka vadba joge s Tamaro, po novem letu pa prihajajo tudi funkcionalne vadbne z diplomirano kineziologinjo Galo Lukman. Potekale bodo vsak ponedeljek in sredo ob 17. uri.



MLADI

Martin Krpan je superjunak

Ob tednu slovenskih splošnih knjižnic so tudi v Medobčinski knjižnici Jesenice zaznamovali svoje poslanstvo. Pripravili so dogodek z Juretom Seškom, ki se je prelevil v Levstikovega junaka Martina Krpana.

NIKA TOPORIŠ

Jeseniška knjižnica je z dogodkom, ki je potekal v petek, 17. novembra, zaznamovala teden slovenskih splošnih knjižnic. Pridružili so se jim šestošolci Osnovne šole Prežihovega Voranca, pričakal pa jih je Jure Sešek, slovenski radijski in televizijski voditelj, ljubiteljski igralec in pevec, ki je tokrat stopil v čevlje vsem dobro poznanega Martina Krpana. S svojo kobilico, kijem in mesarico je uspešno zabaval učence, ki prav gotovo še dolgo ne bodo pozabili, kako je »obglavil« eno od njihovih učiteljic. Ob tednu slovenskih splošnih knjižnic, ki poteka od 20. do 24. novembra, se po celotni Sloveniji odvijajo različni dogodki, ka-

terih glavni namen je še bolj spodbuditi branje in obisk. V Sloveniji je v letu 2022 delovalo 58 splošnih knjižnic, ki so imele skupaj 283 krajevnih knjižnic oz. enot in trinajst bibliobusov. Sešek je ob tem poudaril, da je Martin Krpan zagotovo superjunak, čeprav otroci na njegovih predstavah pogosto najprej pomislijo na razne Supermane, Spidermane in podobne like. »Krpan je eden od tistih, ki z dobrim premaga slabo. Rad je imel domovino, svoj pogum je znal dobro uporabiti in tega nam danes manjka,« je dejal Sešek in mladim položil na srce, naj berejo, saj branje knjig ni nikoli stran vržen čas, v njih pa se najdejo sporočila, ki le čakajo, da jih odkrijemo.



Jure Sešek v vlogi Martina Krpana je takole »obglavil« učiteljico, ki se je žrtvovala namesto učencev. / FOTO: TINA DOKL

Zlata hruška za Malo kraljico velikih sten

Med letošnjimi prejemniki priznanja zlata hruška je v kategoriji izvirna slovenska mladinska poučna knjiga tudi knjiga, ki je nastala pod okriljem Gornjesavskega muzeja Jesenice. Gre za knjigo z naslovom Mala kraljica velikih sten, katere avtorica je sodelavka muzeja Natalija Štular. Gre za prvi alpinistični strip o življenju in delu Mire Marko Debelak - Deržaj, ženske z izjemnim značajem, mnogimi talenti in znanji, ki so jo zapisali v zgodovino slovenskega in svetovnega alpinizma. Zlata hruška je vseslovensko knjižničarsko priznanje za kakovostno mladinsko knjigo, ki ga podelujeta Mestna knjižnica Ljubljana in Zveza bibliotekarskih društev Slovenije.



Natalija Štular s stripom Mala kraljica velikih sten / FOTO: TINA DOKL

Zmagal je muzikal

V Gledališču Toneta Čufarja Jesenice so ponovno zasijali dijaki. Potekal je namreč že 11. Dramski festival Gimnazije Jesenice, medrazredno tekmovanje gledaliških predstav.

NIKA TOPORIŠ

Svoje gledališke projekte je tudi letos predstavilo pet razredov. V sredo, 22. novembra, so se v igralce prelevili dijaki 1. a z imenom Kraljevina Horjulsko-Jeseniškega odreda, dijaki 2. a in Aktualci iz 4. a, četrtek, 23. november, pa je bil rezerviran za glasbeni spektakel 3. a ter za Bokinje iz 4. b razreda. Tudi letos je bila idejna vodja festivala in glavna mentorica Marija Palovšnik. »Dramski festival Gimnazije Jesenice je zagotovo dodana vrednost šole. Dijaki na ta način pridobijo različne vrednote, naučijo se nastopati, sodelovati, komunicirati, včasih tudi skregati in potem rešiti spore in podobno. Že vrsto let dobro sodelujemo z Gledališčem Toneta Čufarja Jesenice in tako se dijaki tudi spo-



Najbolj so se veselili dijaki 3. a, ki so s svojo pevsko-plesno predstavo Lepotica in zver navdušili tako žirijo kot tudi občinstvo. / FOTO: NIK BERTONCELJ

znavaajo z gledališčem,« je pojasnila. Kot je še povedala, je dramski festival tudi priložnost, da se dijaki razvijajo

in zasijejo. »Četudi je nekdo morda slabši v šoli, na odru čisto drugače zaživi. Tudi profesorji jih tako spoznavamo v popolnoma drugačni luči,« je poudarila.

Tekmovalni del festivala je tudi tokrat ocenjevala strokovna žirija, ki sta jo poleg dijakinje in dijaka ter dveh profesorice matematike sestavljala še amaterski gledališki igralec Kristof Čušin in akademski igralec Pavle Ravnohrib. Odločili so se, da si priznanje za najboljšo predstavo zasluži muzikalna uprizoritev Lepotica in zver, ki so jo pripravili dijaki 3. a. Že poznani zgodbi so namreč dodali svoj pečat, pevsko-plesna igra pa ni navdu-

šila le žirije, temveč tudi polno dvorano gledališča. Luka Burja, ki se je za približno pol ure prelevil v zver, je povedal, da so v predstavo vložili veliko dela, priprave pa so jih zagotovo še bolj povezale. Pavle Ravnohrib je poleg vsega poudaril tudi, da je prihodnost gledališča zagotovo svetla in da so se določene predstave zelo približale profesionalni odrski izvedbi. Tako kot je občinstvo dramskega festivala že vajeno, pa tudi tokrat ni šlo brez profesorske predstave. Teater, prof. nas je zabaval s Smešno zgodbo o čarovniku Faustu in poskrbel, da je tudi netekmovalni del festivala minil, kot bi mignil.



Akademski igralec Pavle Ravnohrib je z navdušenjem spremljal predstave in ugotovil, da je prihodnost gledališča svetla. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Župan na tradicionalnem slovenskem zajtrku

URŠKA PETERNEL

Župan Peter Bohinec se je odzval povabilu Osnovne šole Koroška Bela na tradicionalni slovenski zajtrk, ki so ga ob dnevu slovenske hrane sicer pripravili v številnih šo-

Pokusili so prve kozarčke medu, ki so ga čebele pridelale v njihovem novem učnem čebelnjaku.

lah in drugih ustanovah, tudi v jeseniški občini. Letos je imel tradicionalni slovenski zajtrk za učence in učitelje še poseben pomen, saj so lahko prvič pokusili prve kozarčke medu, ki so ga čebele pridelale v njihovem novem učnem čebelnjaku. Tega so



Župan Peter Bohinec je sprejel povabilo na tradicionalni slovenski zajtrk v Osnovni šoli Koroška Bela. / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

postavili v sklopu projekta LAS Gorenjska košarica Seme preteklosti je seme prihodnosti. Župan si je ogledal tudi pripravo sladkih

dobrot, ki so jih v okviru dneva slovenske hrane pripravljali učenci 9. b pri pouku gospodinjstva. Ravnateljica Sanda Zupan je poudarila,

da imajo za ta dan organiziranih veliko dejavnosti, med drugim tudi evakuacijsko vajo v primeru zemeljskega plazu.

ZANIMIVOSTI

Marmeladni buhtlji se vračajo

V decembru bo marsikatera kuhinja dišala po slastnih dobrotah in raznovrstnem pecivu. Na Ljudski univerzi Jesenice pa je bilo tako že v sredini prejšnjega meseca, saj so v sredo, 15. novembra, organizirali delavnico z Vijoletto Smolej.

NIKA TOPORIŠ

Tokrat so se odločili pripraviti marmeladne buhtlje, ki so po besedah vodje delavnice pravzaprav edini pravi buhtlji. Kot je povedala Lea Mozetič z Ljudske univerze Jesenice, z Vijoletto sodelujejo že več let. »Delavnice

pripravimo preko Večgeneracijskega centra vsaj enkrat mesečno in udeležba je vselej lepa. Zaradi manjše kuhinje navadno dovolimo do dvanajst udeležencev, ampak včasih jih pride tudi več,« je pojasnila in ob tem poudarila, da delavnice predstavljajo veliko prednost, saj

omogočajo, da se ljudje družijo, izmenjavajo svoja znanja in izkušnje ter tudi navezujejo nove stike.

Čeprav je Vijoleta Smolej dejala, da posebnih trikov ni, potrebni sta zgolj dobra volja in ljubezen do kulinaricnega ustvarjanja, je med peko vseeno razkrila nekaj skrivnosti. Ključno je, da pripravimo dobro testo, saj ta predstavlja temelj dobrega buhtlja. »Za udeležence vedno pripravim recept. Pri sladica je namreč tako, da če natančno ne sledimo receptu, in če je le kakšen gram gor ali dol, se lahko vse pokvari,« je dejala. Kot je povedala, vedno kuha in peče po receptih svoje stare mame, saj se tako ohranjajo in obujajo tradicionalni načini priprave. Za Vijoletto čokoladni, vaniljevi in podobni moderni buhtlji ne obstajajo, saj so imeli včasih na voljo le marmelado, pa še marmeladni niso bili na jedilniku prav pogosto – le ob posebnih priložnostih.

Delavnic se udeležujejo z različnih koncev Gorenjske, največ pa jih je seveda iz domače občine. Metoda Fajfarja iz Cerkelj na Gorenjskem ne ovira razdalja, ki jo premosti za nova znanja in recepte. »Nisem prvič na delavnici, zelo rad pridem, da malo vidim, kako tudi drugi delajo, kakšne načine priprave imajo. Tudi Vijoleta ima malo drugačno pripravo kot jaz, bomo videli, kako bodo uspeli,« je dejal. Kristina Razinger iz Planine pod Golico



Vijoleta Smolej je udeležence popeljala po vseh postopkih za pripravo slastnih marmeladnih buhtljev. / FOTO: TINA DOKL



Za Vijoletto so pravi buhtlji samo marmeladni.

/ FOTO: TINA DOKL



Še preden so romali v pečico, jih je bilo treba natančno zložiti v primeren pekač. / FOTO: TINA DOKL

pa se je delavnice udeležila prvič. »Vse me navdušuje. Saj sem se buhtljev lotila že doma, ampak vsak dela na svoj način. Se mi pa zdi, da se recepti vračajo oziroma načini priprave, kot smo jih poznali včasih. Tudi mladi radi pojedjo, čeprav ni ravno moderno,« je pojasnila. Kadar se le lahko, pa se delavnic udeleži Jeseničanka Marina Svetina. Kot je dejala, je velika prednost delavnic družjenje in izmenjava mnenj ter izkušenj. »Všeč mi je predvsem to, da se ohranjajo stari, tradicionalni recepti. Zagotovo se jih bom lotila tudi doma,« je razložila.



Končni izdelek pa ni bil le okusen, temveč tudi izvrstnega videza. / FOTO: TINA DOKL

Kratke novice

Meddruštveno tekmovanje invalidov

V Medobčinskem društvu invalidov Jesenice v okviru izvajanja različnih programov pozornost namenjajo tudi športu, rekreaciji in telesni vadbi. Člani imajo redne treninge v balinanju, namiznem tenisu in streljanju z zračno puško, udeležujejo se tekmovanj v okviru društev invalidov. Radi se odzovejo tudi vabilom drugih organizatorjev športnih tekmovanj. Novembra so na balinišču v Bazi na Jesenicah pred bližnjim mednarodnim dnevom invalidov organizirali meddruštveni balinarski turnir ekip društev invalidov Gorenjske. Nastopilo je šest moških in štiri ženske ekipe. Pri moških je zmagala ekipa Društva invalidov Kranjska Gora pred ekipama društev invalidov iz Kranja in z Jesenic. Pri ženskah je bila najboljša ekipa Društva invalidov Kranj pred ekipama društev invalidov iz Radovljice in Kranjske Gore.

Dolomiti s slikarko Živo Agrež

V Razstavnem salonu Dolik na Jesenicah je bila v novembru na ogled razstava članov Slikarskega društva Atelje Bled, zatem pa likovna razstava Žive Agrež naslovom Dolomiti – mesto gradov. Slika v ciklih, ki se motivno razlikujejo med seboj. Na Jesenicah je bil na ogled osmi cikel, umetnostna zgodovinarica in likovna kritičarka Anamarija Stibilj Šajn je o razstavljenih delih zapisala, da odražajo veličastno resničnost gora, slikarkino občudovanje in spoštovanje do njih. Ne slika le motivov, vselej v podobe vkompnira tudi občutke.

Novi Nissan X-Trail

Elektrificirani družinski športni terenec

PRIHRANEK DO
3.000 €*

8 LET
JAMSTVA**

BON ZA ZIMSKÉ
PNEVMATIKE***

REZERVIRAJTE TESTNO VOŽNJO

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

Kombinirana poraba goriva: 7,6-7,1 l/100 km. Emission CO₂: 172-161 g/km. Emission stopnja Euro6D Full. Emission NOx: 0,0079 g/km. Emission trdnih delcev: 0,0013 g/km. Št. delcev (x10⁻¹¹): 0,29. Ogjnikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emission iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povzvišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

*Stranka je upravičena do prihranka v višini 3.000,00 € (z DDV) (velja samo za vozila iz zaloge). Prihranek velja za Nissan X-Trail Acenta 1.5 VC-T MHEV X-Tronic CVT 2WD – 120 kW. **Ob nakupu avtomobila z Mobilize Financial Services kupec prejme zavarovanje Splošni kasko, ki je v prvem letu subvencionirano in je za kupca brezplačno, ter 8 let jamstva. Podaljšano jamstvo 8 let vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov (3 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšane jamstva Real Garant) in dodatna 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogoji jamstva. ***Stranka prejme ob nakupu novega vozila Nissan X-Trail bon za set 4 zimskih pnevmatik v vrednosti 700 € (z DDV). Obvezno je naročilo pnevmatik prek CA Adriatic, d. o. o. Popust/akcija velja do 31. 12. 2023 oziroma do razprodaje zaloge. Nissan si pridržuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Vse prodajne cene (MPC** + maloprodajne cene) so neobvezujoče priporočene cene in vključujejo 22 % DDV in DMV. Pridržujemo si pravico do napak. Slike so simbolične. Pooblaščenec: CA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

ZANIMIVOSTI

Policijska kronika

Voznik e-skiroja padel

V prometni nesreči na območju Jesenic je bil samoudeležen 21-letni voznik e-skiroja. Po podatkih, s katerimi razpolagajo jeseniški policisti, je zaradi neprilagojene hitrosti med vožnjo padel in se telesno poškodoval. Policisti zanj vodijo prekrškovni postopek.

Starejši voznik brez vozniškega dovoljenja

Jeseniški policisti so obravnavali 86-letnega voznika, ki je vozil avtomobil brez veljavnega vozniškega dovoljenja, saj bi moral upravnemu organu predložiti zdravniško spričevalo, česar pa ni storil. Avtomobil so mu zasegli. Z obdolžilnim predlogom bo predlagan pristojnemu okrajnemu sodišču.

Poskus vloma

Policisti so bili obveščeni o poskusu vloma v parkiran avtomobil na območju Planine pod Golico. Neznani storilec je nasilno vstopil skozi vrata in pregledal notranjost, vendar si ni ničesar prilastil. Dejanje je storil čez dan. Policisti o dejanju zbirajo obvestila in bodo obveščali pristojno državno tožilstvo.

Drzna tatvina

Jeseniški policisti so bili obveščeni o tatvini denarja in nakita iz stanovanjske hiše na območju občine Žirovnica. Neznana oseba je starejšo občanko zavedla s pretvezo, da je s telekomunikacijskega podjetja in mora opraviti servis v objektu. Občanka je to osebo odpeljala v klet, medtem pa je sotorilec izvedel tatvino denarja in nakita. Lastnico so z dejanji oškodovali za nekaj sto evrov. Policisti o dejanju zbirajo obvestila in bodo obveščali pristojno državno tožilstvo. »Policisti pogosto obravnavamo drzne tatvine iz stanovanjskih hiš, ki jih storilci izvajajo na zelo prefinjen in pretkan način. Oškodovanci, običajno gre za starejše občane ali občanke, so še vedno premalo previdni ali pozorni do neznancev, ki pridejo na njihove domove in jih ogovorijo. Zato svetujemo, naj imajo svoje nenapovedane 'obiskovalce' ves čas pod nadzorom in naj jih brez potrebe ne vabijo v stanovanjske prostore. Če se osebe izdajajo za serviserje, izvajalce raznih del ipd., naj vedno zahtevajo na vpogled identifikacijsko izkaznico ali delovni nalog. Ob tem naj bodo pozorni tudi na videz oseb (njihova oblačila, govor, morebitne posebnosti) in na vozilo, s katerim so se pripeljali (znamko, barvo, tip in registrsko številko vozila),« svetuje Roland Brajč s Policijske uprave Kranj.

Požar v kuhinji

Jeseniški policisti so bili obveščeni o požaru v kuhinji stanovanja. Po podatkih, s katerimi razpolagajo, se je 74-letni gospe med kuhanjem vnelo olje v posodi. Zbrano je odreagirala že sama in tako preprečila, da bi se požar razširil. Požar so pogasili gasilci. Nastala je materialna škoda na napi in štedilniku. Policisti zbirajo obvestila in vodijo postopek.

Dimniški požar

V eni izmed stanovanjskih hiš so se vnele saje v dimniku. Požar so pogasili gasilci. Materialna škoda ni nastala. Policisti bodo dogodek ustrezno dokumentirali.

V nesreči udeležena štiri vozila

Na območju Koroške Bele se je zgodila prometna nesreča, v kateri je 58-letni voznik, ki je vozil iz smeri Žirovnice proti Jesenicam, zaradi prekratke varnostne razdalje s tovornim vozilom trčil v avtomobil voznice pred njim, ta pa naprej v avtomobil še ene voznice pred njo. Odpadli deli avtomobilov so prileteli še v avtomobil voznika, ki je takrat pripeljal po nasprotnem vozišču. Tako so bili v prometni nesreči udeleženi trije avtomobili in eno tovorno vozilo. Obe voznici sta bili lahko telesno poškodovani. Policisti za voznika tovornega vozila vodijo prekrškovni postopek.

Skriti svet makedonske kulture

Društvo Ilinden je praznovalo tridesetletnico delovanja.

JANKO RABIČ

S prireditvijo Skriti svet makedonske glasbe in folklorne v dvorani v Kolpernu na Jesenicah so člani Makedonskega kulturnega društva Ilinden Jesenice proslavili 30-letnico delovanja. V svojih vrstah ohranjajo in razvijajo makedonsko kulturo, velik poudarek dajejo

Ob tridesetletnici so priznanja za uspešno delo v društvu prejeli Damjan Lazov, Borče Lazov in Filipo Damjanov.



Sodelujoči na prireditvi v Kolpernu / FOTO: JANKO RABIČ

folklorni tradiciji, ljudskim glasbilom in pesmim. Delujejo tri folklorne skupine (otroška, mladinska in odrasla), verska skupina, člani se ukvarjajo tudi s športnimi dejavnostmi in radi hodijo v gore. Dobro sodelujejo z drugimi makedonskimi društvami v Sloveniji, kulturni-

mi društvu v občini Jesenice ter so na različne načine vpeti v kulturno in družabno življenje ožje in širše okolice. Na prireditvi je zgodovino društva in dosežke predstavil predsednik Borče Lazov, čestitke in priznanje za opravljeno delo sta izrek-

la predsednik Zveze makedonskih kulturnih društev v Sloveniji Blagoja Nastevski in predsednik Zveze kulturnih društev Jesenice Miloš Možina. Za jubilej so izvedli bogat program iz zakladnice plesov in pesmi Severne Makedonije. Nastopile

so vse tri društvene folklorne skupine ter folklorne skupine makedonskih kulturnih društev iz Kranja, Ljubljane in Kopra. Ob 30-letnici so priznanja za uspešno delo v društvu prejeli Damjan Lazov, Borče Lazov in Filipo Damjanov.

Odprli razstavo Lojzija Avsenika

NIKA TOPORIŠ

Fotografsko društvo Jesenice je v fotogaleriji v avli jeseniškega gledališča v torek, 21. novembra, odprlo razstavo svojega člana in obenem tudi člana Združenja naravoslovnih fotografov Slovenije Lojzija Avsenika. Razstava z naslovom Poslastica je zares prava poslastica za vse ljubitelje naravoslovne fotografije, saj je avtor ovekovečil trenutke pristne narave in življenja, ki pa je včasih vse prej kot

lepo. Kot je pojasnil, se je že v osnovni šoli priključil Ornitološkemu krožku in od takrat dalje je v njem tlela želja po ustvarjanju fotografij, ki jih je takrat še občudoval v reviji Lovec. Vse do 12. decembra si tako lahko ogledate fotografije različnih ptic, z nekaterimi pa je avtor, ki si je svoj prvi fotoaparar kupil že ob koncu osnovne šole, v letu 2022 uspešno kandidiral za naziv kandidata za mojstra fotografije Fotografske zveze Slovenije.



Lojzija Avsenik je v razstavo vključil nekaj svojih najbolje ujetih fotografskih trenutkov. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Javnosti se je predstavil prvič



Avtor razstave Osman Džafić in Marija Palovšnik

/ FOTO: BINE MEKINA

NIKA TOPORIŠ

Farno Kulturno društvo Koroška Bela je v Kulturnem hramu na Koroški Beli nedavno na ogled postavilo slikarsko razstavo jeseniškega avtorja Osmana Džafića. Kot so pojasnili v društvu, jih še posebej veseli dejstvo, da so ponovno omogočili, da se nekdo prvič predstavi javnosti in pokaže svojo ustvarjalnost. Kulturni hram so tako do 23. novembra krasile umetnine izpod čopiča Džafića, na katerih je

ovekovečil predvsem pokrajino in druge čudovite motive. Avtor je ob tem povedal: »Vsak človek nosi v sebi kreativnost, nek talent, ki bi ga rad delil z drugimi, a pogosto tega niti ne ve ali pa si na to sploh ne upa pomisliti, ker preprosto misli, da ni nadarjen. Pa to ni res. Vsi smo za nekaj nadarjeni. Zato je vredno poskusiti.« V društvu pa so bili še posebej veseli številnega odziva obiskovalcev, mnogi med njimi so Kulturni hram obiskali prvič.

optika Berce
fashion eyewear

OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

ZANIMIVOSTI

Naj december zažari

Društvo Lepa si je pripravilo predbožični bazar.

JANKO RABIČ

Člani jeseniškega društva Lepa si za pomoč osebam z dolgotrajnimi telesnimi, intelektualnimi ter duševnimi okvarami se v kratkem času lahko pohvalijo s kar nekaj dosežki, s katerimi razbijajo družbene predsodke o invalidnosti. Dne 24. novembra so v dvorani v Kolpernu na Stari Savi pripravili prireditev Naj december zažari z društvom Lepa si. Obsegala je predbožični bazar, bogat glasbeni, folklorni in pevski program ter dobrodelni koncert. Na stojnicah je bilo veliko lepih izdelkov članov društva – adventnih venčkov, novoletnih okraskov in voščilnic, primernih za božična in novoletna darila. V programu so sodelovali: člani glasbene družine Šimbera, člani Folklorne skupine KUD Triglav iz Srednje vasi v Bohinju in pevka Nina Bauman. Člani društva in uporabniki njegovih storitev so s posameznimi točkami prikazali pomembnost socialnega



Prireditev je obsegala predbožični bazar, bogat glasbeni, folklorni in pevski program ter dobrodelni koncert. / FOTO: JANKO RABIČ

vključevanja ranljivih družbenih skupin v družbo, ne glede na ovire in omejitve, ki jih življenje z invalidnostjo prinaša. Miha Oblak, Jernej Slivnik, Nika Sintič in Blaž Oman so predstavili letošnji uspešno izveden projekt Vsi! Mladi, zdravi, enaki, ki je omogočal njihovo spoznavanje

prilagoditev za ukvarjanje z rekreacijskim športom in zdrav način življenja. O delu društva Lepa si je spregovorila ustanoviteljica Jerneja Oblak. Med drugim je izrazila neizmerno hvaležnost, da ljudje in organizacije prepoznajo njihov potencial. Po svojih zmožnostih stojijo ob

strani z različnimi vrstami pomoči, ki so res pomembne za dobro delovanje društva. Sledil je dobrodelni koncert skupine Anemari s prijatelji. Z zbranimi sredstvi bodo lahko osebam s posebnimi potrebami v prihodnjem letu omogočili še več dejavnosti.

Adventni venčki in slikarska razstava

URŠKA PETERNEL

Tik pred prvo adventno nedeljo so v Kulturnem hramu na Koroški Beli pripravili delavnico izdelovanja adventnih venčkov. Strokovne nasvete in pomoč je delila Ema Trojar, pomagala je Mateja Kunšič, srečanje pa je organizirala Melita Čušin. Sodelujoči so prinesli sestavne dele venčev, potrebno opremo in orodje, nastali pa so čudoviti

venčki, ki bodo v adventnem času lepšali domove.

Na prvi adventni večer pa so v Kulturnem hramu odprli še slikarsko razstavo po 7. slikarski koloniji na Godinovi domačiji. Na njej so se predstavili slikarji Karmen Smodiš, b. Luka Modic, s. Joži Bukovšek, Agata Pavlovac, Matija Jošt Čušin, Liudmyla in Aleksandr Chemo-danov in lončarka Nataša Pezdur.



Udeleženci delavnice s svojimi mojstroviniami

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

Kratke novice

Zajeten koš kolajn drsalck in drsalca

V Drsalnem klubu Jesenice so obsežne poletne priprave pomembno prispevale k odličnim rezultatom v novi sezoni tekmovalj v umetnostnem drsanju, predvsem v mlajših kategorijah. Na prvem tekmovalju Gorenjski trojni axel v Kranju so drsalke in drsalc osvojili 14 kolajn, od tega zlate: Nina Aupič, Mija Hebar, Loti Bernard, Žiga Jevnik in Nika Novak. S tekmovalja v Zagrebu so se vrnili z osmimi kolajnami, zlate so osvojili: Nina Aupič, Živa Aupič in Žiga Jevnik. Še šest kolajn so dodali na tekmovalju v Meranu, zlate so osvojili: Mija Hebar, Enja Šivic in Žiga Jevnik.

Telovadba za starejše tudi ob sredah

Zaradi velikega zanimanja so v Zavodu za šport Jesenice dodali še en termin telovadbe za starejše. Poleg dosedanjega termina ob ponedeljkih vadba po novem poteka tudi ob sredah od 10.30 do 11.30. Telovadbo ob sredah vodi Marijana Markovc iz Zdravstvenega doma Jesenice, poteka v telovadnici Športne dvorane Podmežakla, cena pa je en evro na obisk. Telovadbo pripravljajo v sodelovanju z Zdravstvenozgojnim centrom Jesenice, ki udeležencem omogoča tudi različne meritve.

Poslovil se je Iztok Pergarec - lč

V tragični nesreči v Planici se je iztekla življenjska pot Iztoka Pergarca - lča (1959–2023), legendarnega planiškega delavca. Kot so zapisali v Smučarski zvezi Slovenije, je bil izjemen poznavalec priprave Letalnice bratov Gorišek, njegova strast in predanost sta bili brezmejni. Njegov ponos je dosegel vrhunec, ko se je ob uradnih odprtjih tekem FIS svetovnega pokala v smučarskih skokih s slovensko zastavo spustil po doskočišču Planice, ob zvokih Zdravljice. Zaznamoval ga je njegov prepoznavni slog: z dvema radijskima postajama okoli vratu in značilnim klobukom na glavi je izkazoval svojo edinstvenost. Kot vodja priprav letalnice je vedno poudarjal, da je največje priznanje zanj prišlo od tekmovalcev, ki so cenili njegovo delo. lčeva zgodba v Planici se je začela že v otroštvu, ko je kot desetletni deček pomagal pri pripravi skakalnic. Skozi leta je postal eden od njih, nato njihov vodja in končno vodja letalnice – položaj, ki ga je z velikim ponosom zasedal dve desetletji. »lča si bomo zapomnili kot srčnega, a hkrati strogega vodjo, predanega svojemu delu. Njegove izjemne veščine so ga pripeljale celo do olimpijskih iger v Sočiju, kjer je s planiško ekipo skrbel za pripravo skakalnic. Dragi lč, pogrešali te bomo, a spomin nate bo z nami ostal za vedno v dolini pod Poncami,« so zapisali v Smučarski zvezi Slovenije. Prav v Planici so se svojci, prijatelji in številki planiški delavci ob zvoku fanfar poslovili od njega in ob vznožju velikanke tudi raztresli njegove pepel.



Iztok Pergarec - lč (1959–2023)

ITALIJANSKI MERANO GOSTUJE V PODMEŽAKLI



V soboto, 9. 12. 2023, bo dvorana Podmežakla spet gostila tekmo Alpske hokejske lige. Jeseniški hokejisti pričakujejo italijansko ekipo Merano, s katero imajo železarji dobre izkušnje. Po torkovem derbiju z Olimpijo bodo naši hokejisti spet postavljeni pred težko nalogo premagati izkušeno ekipo. Ena največjih nevarnosti bo pretela s strani napadalca Nolana Ritchieja, ki je tudi eden najboljših strelcev lige. Skupaj s Calderjem An-

dersonom tvorita nevarni dvojec, na katerega bo morala biti obramba železarjev še posebno pozorna. Naši hokejisti se bodo z vašo pomočjo lažje zoperstavili nasprotnikom, zato jih v soboto le podprite v čim večjem številu.

Alpska liga, dvorana Podmežakla
Sobota, 9. 12. 2023, ob 18. uri
HDD SIJ Acroni Jesenice – HC Merano

VEČ NA WWW.HDDJESENICE.SI

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

4			1			8	5	6
			3	7				
		2	4			3		
	1	9				2		4
5		8				9	7	
		4			2	5		
			4	3				
6	3	5			7			9

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=I, 2=O, 3=E, 4=K, 5=V, 6=T, 7=A, 8=N, 9=M), od leve proti desni prebrali rešitev. Rešitev sudokuja vpišite v križanko. Rešitev iz prejšnje številke je PRAČLOVEK.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Geslo je ZA DOBER VID IN TUDI LEP VIDEZ. Sponzor križanke je OPTIKA PAVLE MESEC, s. p., Cesta maršala Tita 31, Jesenice, tel. 04 583 26 63. Za naše zveste reševalce prispevajo tri enakovredne nagrade: storitev ali nakup v vrednosti 20 evrov v poslovalnici na Jesenicah. Nagrajenci so: Marija Razboršek, Jesenice; Štefka Možina, Bled; Matija Malej, Jesenice. Za nagrade se oglasite v Optiki Mesec na Jesenicah.

Tour za Aleša Kranjca

URŠKA PETERNEL

Že nekaj časa poteka akcija zbiranja sredstev za zdravljenje nekdanjega odličnega hokejista Aleša Kranjca, ki se bori z boleznijo ALS. Zlasti veliko srce so pokazali hokejisti, nekdanji Aleševi športni kolegi iz različnih klubov, v katerih je Aleš igral, prvi člani HDD SIJ Acroni Jesenice in pred dnevi tudi hokejisti HK SŽ Olim-

Aleša se vsi spominjajo kot izjemnega igralca, predvsem pa kot zelo prijazne in pozitivne osebe. Torej, zato so vsi pripravljene pomagati!« je na Facebooku zapisala Andreja Kranjc.

»Neskončno vam bomo hvaležni za vsak doniran evro, verjamemo, da lahko s skupnimi močmi Alešu podarimo žarek upanja; in, prosim, verjemite z nami, verjemite, da Aleš premaga

»Ta trenutek sem resnično hvaležna za vse ljudi, ki smo jih srečali na naši poti.

pija. Aleševa žena Andreja pa je prosila za pomoč tudi klube iz Nemčije, Madžarske, Češke in Avstrije, za katere je Aleš nekoč igral, in rodil se je Tour za Aleša Kranjca. Tako bo vsak klub eno tekmo posvetil Alešu in s tem prispeval k njegovemu zdravljenju.

»Ta trenutek sem resnično hvaležna za vse ljudi, ki smo jih srečali na naši poti in so danes na pomembnih položajih v klubih in drugod!

to težko bolezen, molite z nami za čudež! Verjemimo in upajmo skupaj!«

Kako lahko pomagate

Še vedno pa je Alešu mogoče pomagati z nakazilom sredstev, in sicer na naslednje tri načine: bančno nakazilo (Ales Kranjc, IBAN: DE35 3707 0024 0150 7011 00, BIC: DEUTDE33), PAYPAL: kranjc28@gmail.com, GoFundMe: gofond.jaz/5a6386o.



Aleš z otrokoma / FOTO: FACEBOOK

Sponzor križanke je PIHALNI ORKESTER JESENICE - KRANJSKA GORA, ki z novoletnim koncertom vstopa v jubilejno leto, v katerem bo praznoval 150-letnico delovanja jeseniških godb. Koncert je darilo župana občanom in bo potekal pod pokroviteljstvom Občine Jesenice. Za vstop na prireditev v dvorano oziroma za sedež bodo na voljo vstopnice v prostorih godbe vsak ponedeljek in petek od 18. do 20. ure in torek od 10. do 12. ure in uro pred koncertom. Za izžrebane reševalce so pripravili tri knjižne nagrade, ki jih bodo ti prejeli po pošti.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 18. decembra 2023, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik.

AVTOR: CVETO ERMAN	HRVAŠKA POKRAJINA V POREČJU DRAVE	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	MESTO OB ŽENEVSKEM JEZERU	TARNAVEC	STOTINKA DANSE KRONE	SLAVKO JAN	NAUK O ZRAČNI PLOVBI	SRBSKA PESNICA INIGRALKA (EVA)	OTOK V EGEJSKEM MORJU	STROKOVNI USPOSOBLJEN POMOČNIK	STOTI DEL CELOTE	1	10	
PESNICA (KNJIŽNO)	4							DUHOVI UMRLIH PREDNIKOV				2	11	
POKVARJENOST							10					3	6	
SREDNJE VELIKI TAMBURIN NA BALKANU						RADIJSKI SPREJEMNIK						4	7	
ZDRAVILNA RASTLINA NA NASH TRAVNIKH					NOVITETA	GLASBENO ZNAMENJE			14			5	12	
NASPROTNIKI, PROTI-IGRALCI		13			JUDOVSKA MESTNA ČETRT							6	13	
SREDINA KOVICE			OSNOVNA VOJASKA ENOTA					SREDINA BAZENČKA				7	8	
JAP. POLITIK (HIROBUMI)			EGIPČ. BOG PLODNOSTI		19. ČRKA GR. ABECEDE	16		BURGUNDSKO KRALJESTVO				6	12	
MULJ NA DNU JEZERA					SREDSTVO ZA BUJENJE			ČETRTI RIMSKI KRALJ				6	12	
OSTANITE Z NAMI TUDI V PRIHAJAJOČEM LETU 2024	DOLOČITEV KOLIČINE ČESA	IZDELOVALEC SIDER	TAJDA LEKSE	OBISK PRIZORIŠČA	KDOR JE V VELIKI MATERIALNI ALI DUHOVNI STISKI	BISTVO V FILOZOFIJI	RIHARD JAKOPIČ	PROSTOR ZA VALJENJE JAJC	INTERVAL V OBSEGU PETIH DIATONIČNIH STOPENJ			PIANO	15	
DESETI MESEC V LETU								ITALIJANSKA IGRALKA MIRANDA				UMIVALNIK ZA SPODNJI DEL TRUPA	9	
KRAJ V OBČINI LENART			2					METULJ Z OČESCI NA KRILIH	OSEBA RADI-KALNIH NAZOROV			PRODAJALEC DROG	7	
MITO TREFALT	6							NAUK O SINONIMIH	PREBIVALEC V JUŽNI AFRIKI			FINSKI POLITIK (ESKO)	8	9
IME IGRALCA CARJA								LIBERALNA DEMOKRAT. STRANKA	AFRISKA ANTILOPA			VRSTA SOD. PLESA		16
LJUBE-ZENSKI SESTANEK, ZMENEK								NAŠ IGRALEC (IVO)	VIKTOR AVBELJ			OPOLDANSKI OBROK HRANE		14
OTOČJE PRI NOVI GVINEJI								OBLIKA MOSKEGA IMENA MATUJA				KDOR PRI DELU UPO-RABLJA LEVO ROKO	12	
								PRIPRAVA Z REŠETKO ZA PEČENJE NAD ŽERJAVICO				ŽENSKA OSEBA I GRUNOVE DRAME	11	
												PRIPRAVA ZA ORANJE		

SLOVARČEK: POETESA: pesnica (knjiž.), ANTAGONISTI: nasprotniki, proti igralci, ARELAT: burgundsko kraljestvo, ARU: otočje pri Novi Gvineji, OZIRIS: egipčanski bog plodnosti, DOLGE NJIVE: kraj v občini Lenart, BIKOVA: nekdanja ruska atletinja (Tamara), GLEN: mulj na dnu jezera

GORENJSKI GLAS
JESENIŠKE NOVICE 18 / 2023
PP. 124, 4001 KRANJ

PRIREDTVE

Dogodki od 8. do 22. decembra 2023

Petek, 8. december

Kartanje – kanasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Srečanje jubilarov starih 70, 80 in 90 let ter vseh starejših od 80 let

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 16. uri

Računalniški tečaj – osnovna skupina

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.30

V Svobodo za Svobodo: dobrodelni koncert Kabaret5, Guni in Game Over

Razstava Krawal 30 let
Kulturni dom Julke in Abina Pibernika na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

Miklavžev dobrodelni curling turnir

Športna dvorana Podmežakla, ob 19.30

Nedelja, 10. december

JAMSKA ŽENSKA, monokomedija z Rebeko Dremelj

Gledališče Toneta Čufarja, ob 17. uri

Ponedeljek, 11. december

Računalniški tečaj – osnovna skupina

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.30

DRUŽABNO SREČANJE z znanimi ljudmi

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

RUDI BUČAR IN ORKESTER SLOVENSKE VOJSKE, koncert

Gledališče Toneta Čufarja, ob 19.30

Brati gore: pogovor z najstarejšima članoma Društva gorska reševalna služba Jesenice. Pogovor bo vodila Monika Sušanj.

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

Torek, 12. december

Igra križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Čiščenje priobalnih zemljišč, predavanje za lastnike priobalnih zemljišč v organizaciji Civilne zaščite občine Jesenice

Banketna dvorana, Kolpern, ob 17. uri

Kreativna delavnica z Mojco Rozman Ahčin – izdelava voščilnic

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Sreda, 13. december

Novoletni sprejem starejših krajanov krajevne skupnosti Sava

Banketna dvorana, Kolpern, ob 16. uri

Odpertje fotografske razstave Ognjeni parkeljni v Podkorenu, razstavlja član FDJ Jasmin Suljanovič.

Foto galerija na Jesenicah (avla GTC), ob 18.30

Sredin koticček za zdravje – čuječnost; predavala bo Alenka Rant.

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

Četrtek, 14. december

Kulinarična delavnica z Violeto Smolej – pletenice

Ljudska univerza Jesenice, ob 16. uri

Ura pravljic – pravljico bo povedala grofica

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 17. uri

Nastop pianistov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Miha Perčič: Vesolje odtisov, odprtje grafične razstave

Muzej Kosova graščina, ob 18. uri

Petek, 15. december

Kartanje – kanasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Računalniški tečaj – napredna skupina

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.30

Srečanje članov sekcij DU Javornik - Koroška Bela

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 17. uri

Bralni klub; srečanje bo vodila Monika Sušanj.

Občinska knjižnica Jesenice, ob 18.30

Sobota, 16. december

Adventna tržnica pred cerkvijo na Koroški Beli

Pred cerkvijo na Koroški Beli, od 15. do 21. ure

FEJMIČI, SAMA STA NAJBOLJŠA, komedija, Gašper Bergant in Žan Papič

Gledališče Toneta Čufarja, ob 19.30

Nedelja, 17. december

VAŠA NAŠA MATINEJA – PRAZNIČNA VILILANDIJA, predstava za otroke in obisk Božička

Gledališče Toneta Čufarja, ob 10. uri

Ponedeljek, 18. december

Sonja Zupanc: Potopis Kalifornija – Las Vegas

Društvo upokojencev Jesenice, ob 17. uri

Računalniški tečaj – napredna skupina

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.30

Varno športno okolje, predavanje dr. Toneta Jagodica in Petra Dokla v organizaciji Športne zveze Jesenice – Regijske pisarne OKS ZŽZ

Banketna dvorana, Kolpern, ob 17. uri

Božična pravljica z Gimnazijo Jesenice, ponudba na stojnicah

Trg Toneta Čufarja Jesenice, od 18. ure dalje

Torek, 19. december

Igra križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Predstavitve novega Jeseniškega zbornika

Banketna dvorana, Kolpern, ob 18. uri

Prižig lučk na novoletni jelki v vaškem jedru na Blejski Dobravi

Vaško jedro na Blejski Dobravi, ob 18. uri

Kako smo na Jesenicah preživljali prosti čas?; predstavitev projekta in knjižice

Banketna dvorana, Kolpern, ob 19. uri

Sreda, 20. december

Zaključek pohodov za leto 2023

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 12. uri

Računalniški tečaj – napredna skupina

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.30

Božično novoletni koncert Glasbene šole Jesenice

Gledališče Toneta Čufarja, ob 18.30

Četrtek, 21. december

Petje ljudskih pesmi

Ljudska univerza Jesenice, ob 9.30

Muzejski večer Muzejskega društva Jesenice in GMJ Špela Smolej Milat: Ena, dve, Miklavž že gre, tri, štiri, za njim se parkelj šopiri

Kosova graščina ob 19. uri

Petek, 22. december

Kartanje – kanasta

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Aktivnosti Občinske knjižnice Jesenice

Iz Občinske knjižnice Jesenice – z Oddelka za otroke vabijo k vpisu v dejavnosti za otroke. Delavnice bodo potekale od oktobra 2023 do maja 2014.

Občinska knjižnica Jesenice

- ponedeljek od 16.30 do 17.15 – Bralnica pri grofici
 - sreda od 16.00 do 16.45 – Radovednice
 - sreda od 17.00 do 18.30 – Ustvarjalne delavnice
 - četrtek od 17.00 do 17.45 – Ure pravljic
 - zadnji četrtek v mesecu od 18.00 do 18.45 – Lepo je biti bralec (žrebanje nagrajencev knjižne uganke)
 - petek od 10.00 do 10.45 – Brihtina pravljica dežela (za tiste predšolske otroke, ki ta čas niso v vrtcu)
- Obvezne prijave zbiramo na oddelku za otroke.

Knjižnica Hrušica

- prvi četrtek v mesecu od 16.00 do 16.45 – Ustvarjalne delavnice
 - zadnji četrtek v mesecu od 17.00 do 17.45 – Ura pravljic z grofico
 - zadnji četrtek v mesecu ob 17.45 – Žrebanje nagrajencev knjižne uganke
- Prijave niso potrebne.

Knjižnica Javornik - Koroška Bela

- zadnji torek v mesecu ob 16.00 – Žrebanje nagrajencev knjižne uganke
- Prijave niso potrebne.

Aktivnosti Mladinskega centra

Od ponedeljka do petka od 11. do 15. ure: DNEVNI KLUB MCJ – namizne športne in družabne igre, informiranje o priložnostih, ki jih mladim nudi MCJ, in o podpori njihovim pobudam.

Vsak ponedeljek ob 18. uri in vsak petek ob 8.30: Joga za »gušt« z Nadico; prijave in informacije: 040 971 835 ali nadica.petrova4@gmail.com

Vsak petek in soboto ob 17. uri: MAGIC THE GATHERING druženje ob kartanju, informacije: Žiga 040 912 618

Likovna šola JSKD, informacije: 04/586 67 40/031 674 946 in oi.jesenice@jskd.si

Razstave

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: ogled razstave fotografij KATAKOMBE – mladinska pobuda

MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA

Od torika do petka od 10. do 12. in od 16. do 18. ure: Brut Carniollus: Preslikave, razstava digitalne grafike. Razstava bo na ogled do 8. decembra 2023.

Od torika do petka od 10. do 12. in od 16. do 18. ure: Miha Perčič: Vesolje odtisov, grafična razstava. Razstava bo na ogled od 14. decembra 2023 do 31. januarja 2024.

KOLPERN

Po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditev: ENA/A, gostujoča fotografska razstava FDJ. Razstava bo na ogled od 28. novembra 2023 do 19. januarja 2024.

Aktivnosti Centra Žarek

Dnevni center je odprt v popoldanskem času, od 13. do 19. ure. Od 13. do 16. ure poteka učna pomoč, po 16. uri pa navedene dejavnosti: – vsak ponedeljek in petek: kuharske delavnice, družabne igre, – vsak torek in četrtek: ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre, – vsako sredo: različne delavnice, ogled filma, družabne igre.

Predavanje za diabetike o uporabi zelišč

V Društvu diabetikov Jesenice bodo letošnji program izobraževanj zaokrožili s predavanjem v petek, 15. decembra, ob 17. uri v prostorih Društva upokojencev Jesenice. Predavateljica, diplomirana biologinja Maja Trinkaus, bo povedala več o uporabi zelišč, ki so znana po svojih blagodejnih učinkih pri povišanem krvnem sladkorju.

Aktualni dogodki na LED-prikazovalniku

Na Trgu Toneta Čufarja, natančneje nad Tea-ter Barom, je nov LED-prikazovalnik. Na njem se prikazujejo objave aktualnih dogodkov v občini Jesenice. Do brezplačnega oglaševanja so upravičeni javni zavodi, katerih (so)ustanoviteljica je Občina Jesenice, ter društva in nevladne organizacije s sedežem v občini Jesenice. Drugim pa občina omogoča tudi zakup oglasnega prostora.

NOVO

Knjiga »Še enkrat, prosim!« je namenjena glasbenim učiteljem, učencem in staršem. Jasmina Pogačnik, izvrstna učiteljica klavirja na Glasbeni šoli Kranj, jo je napisala srčno, duhovito in navihano, zato vam knjigo toplo priporočamo.

Ob obhajanju petdesetletnice poučevanja klavirja se spodobí, da kaj zapišem!

21
EUR

* poština

148 STRANI, TRDA VEZAVA

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Krožišče na Hrušici s podobo soteske Dobršnik

JANKO RABIČ

Sredinski otok na krožišču magistralne ceste Jesenice–Kranjska Gora na Hrušici je dobil novo podobo. V preteklih letih je bilo več predlogov za postavitev primerne-

ga obeležja, ki bi simboliziralo kraj in širšo okolico. V okviru participativnega proračuna Občine Jesenice so na Hrušici sprejeli predlog, da se predstavi detalj soteske Dobršnik, ki je od lani postala širše prepo-

znavna po ferati. Izvajalci del so postavili skale, ki so jih pripeljali z gradbišča cestnega Karavanškega predora na Belem polju, zasadili so drevesa, resje, zelenje in narcise, ki bodo zacvetele prihodnjo pomlad.



Krožišče na Hrušici: v sredinskem otoku je podoba soteske Dobršnik. / FOTO: JANKO RABIČ

Zimski prijatelji Golice

V koči je na voljo knjiga, v katero planinec vpiše vzpon, velja eden na dan. Vsi, ki bodo zbrali polovico vseh vpisov, bodo dobili topel obrok in pijačo, prve tri z največ obiski čaka darilo društva.

JANKO RABIČ

Da je bila odločitev članov Planinskega društva Jesenice za odprtost Koče na Golici v zimskih mesecih prava, je pokazal že prvi konec tedna, sobota, 18., in nedelja, 19. novembra. Veliko planincev je lep dan izkoristilo za vzpon do koč, nekateri tudi na vrh Golice. Vsi so pohvalili gostoljubje in ponudbo v koči. Oskrbnik Ja-



Oskrbnik Janez Zore / FOTO: JANKO RABIČ

Posebno doživetje bo silvestrovanje v koči.

nez Zore je poleg čaja pripravil enolončnice in okusen jabolčni zavitek. Tako bo vse konce tedna ter ob praznikih v zimskih mesecih, posebno doživetje bo silvestrovanje v koči. Do 30. aprila 2024 poteka akcija z naslovom Prijatelj Golice. V koči je na voljo knjiga, v katero planinec vpi-

še vzpon, velja eden na dan. Vsi, ki bodo zbrali petdeset odstotkov vseh vpisov, bodo dobili topel obrok in pijačo, prve tri z največ obiski čaka darilo društva. V društvu še enkrat poudarjajo, da je odprtost koč prilagojena zimskim razmeram. Glede na dejstvo, da nekateri še vedno

premalo resno jemljejo zimski čas, v društvu še enkrat pozivajo vse, da se na pot odpravijo v primernem vremenu, z ustrežno opremo in telesno pripravljeni za takšen vzpon. Vse informacije o odprtosti koč so na voljo na spletni strani društva in družbenih omrežjih.



Koča na Golici ob koncu jeseni / FOTO: JANKO RABIČ

Označitev dreves v parku

URŠKA PETERNEL

V Spominskem parku na Plavžu so s tablicami označili drevesa in grmovnice. Kot so povedali na Občini Jesenice, gre za projekt participativnega proračuna JES odločam. »Pred drevesi zdaj stojijo kovinska stojala s tablico in vgraviranimi tako slovenskimi kot latinskimi imeni. Označitev dreves in grmovnic bo služila tudi v izobraževalne namene,« so pojasnili. Projekt je nadomestil izglasovani projekt Kolesarski poligon – pumtrack, za katerega se je v postopku priprave izkazalo, da je neizvedljiv.



Drevesa in grmovnice so označili s tablicami s slovenskimi in latinskimi imeni. / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE



ZAVOD ZA ŠPORT
JESENICE



OBČINA JESENICE

VESELI DECEMBER 2023 NA JESENICAH

petek, 8.12.2023

19:30, Miklavžev dobrodelni curling turnir, ŠD Podmežakla

sobota, 16.12.2023

15:00 – 21:00, Adventna tržnica pred cerkvijo na Koroški Beli

ponedeljek, 18.12.2023

18:00, koncert Božična pravljica z Gimnazijo Jesenice, Trg TČ

sobota, 23.12.2023

20:00, koncert YUGO NOSTALGICA, Trg TČ

sreda, 27.12. 2023

17:00, obisk Dedka Mraza s Čarodejem Tonijem, Trg TČ
19:30, Novoletni koncert Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora, Gledališče T. Čufarja

četrtek, 28.12.2023

17:30, drsalna revija Novoletna pravljica na ledu, ŠD Podmežakla

sobota, 30.12. 2023

18:00, Sprevod jeseniških športnikov z baklami in lučkami
19:00, koncert P.VALIAK, tribute glasbene skupine Parni Valjak, Trg TČ

nedelja, 31.12. 2023

20:00, silvestrski koncert HELENE BLAGNE, Gledališče T. Čufarja Jesenice
22:00, silvestrovanje z THE WEST BAND-om, Trg TČ



Mladinski center Jesenice
ZAVOD ZA ŠPORT JESENICE



ŠPORTNA ZVEZA
JESENICE



www.jesenice.si